Партии 37-го Чемпионата Ленинграда 1971 г. по русским шашкам
(машинописный сборник из архива Лейкума Э. А.
ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА (29.03 – 7.05.1971)

	N
	Участники
	**
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	О
	М

	1
	Александров Б.  
	К
	#
	=
	=
	0
	0
	0
	0
	=
	=
	0
	1
	=
	=
	=
	=
	=
	0
	0
	5.5
	14-15

	2
	Юдин А.     
	К
	=
	#
	0
	0
	0
	0
	=
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	2
	18

	3
	Кононов В.

	М
	=
	1
	#
	0
	=
	1
	1
	=
	=
	=
	1
	=
	0
	=
	1
	=
	=
	1
	10,5
	6-7

	4
	Лонд Д.
	М
	1
	1
	1
	#
	1
	=
	1
	0
	=
	=
	=
	=
	1
	=
	=
	=
	=
	1
	11,5
	3-4

	5
	Дерябин В.
	М
	1
	1
	=
	0
	#
	=
	0
	=
	1
	0
	1
	=
	1
	=
	1
	1
	=
	1
	11
	5

	6
	Кривенков В.

	М
	1
	1
	0
	=
	=
	#
	1
	=
	1
	0
	0
	0
	0
	=
	1
	=
	=
	1
	9
	10

	7
	Круглов В.
	К
	1
	=
	0
	0
	1
	0
	#
	0
	0
	0
	=
	0
	=
	=
	=
	=
	0
	=
	5,5
	14-15

	8
	Фурманский Ю.
	М
	=
	1
	=
	1
	=
	=
	1
	#
	0
	=
	=
	=
	=
	1
	=
	0
	=
	=
	9,5
	8-9

	9
	Семёнов Г.
	К
	=
	1
	=
	=
	0
	0
	1
	1
	#
	=
	=
	=
	1
	1
	=
	=
	=
	1
	10,5
	6-7

	10
	Литвинович В.           
	Г
	1
	1
	=
	=
	1
	1
	1
	=
	=
	#
	=
	0
	1
	1
	1
	=
	=
	1
	12,5
	I

	11
	Дудковский В.
	М
	0
	1
	0
	=
	0
	1
	=
	=
	=
	=
	#
	0
	=
	=
	1
	1
	=
	=
	8,5
	11

	12
	Святой П.
	М
	=
	1
	=
	=
	=
	1
	1
	=
	=
	1
	1
	#
	1
	=
	1
	=
	0
	1
	12
	II

	13
	Николаев Е.
	К
	=
	1
	1
	0
	0
	1
	=
	=
	0
	0
	=
	0
	#
	1
	0
	=
	=
	1
	8
	12

	14
	Жаров А.
	К
	=
	1
	=
	=
	=
	=
	=
	0
	0
	0
	=
	=
	0
	#
	1
	0
	=
	1
	7,5
	13

	15
	Калинин О.
	К
	=
	1
	0
	=
	0
	0
	=
	=
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	#
	0
	0
	1
	5
	16

	16
	Андреев Ю.
	М
	=
	1
	=
	=
	0
	=
	=
	1
	1
	=
	0
	=
	=
	1
	1
	#
	=
	0
	9,5
	8-9

	17
	Петров В.
	М
	1
	1
	=
	=
	=
	=
	1
	=
	=
	=
	=
	1
	=
	=
	=
	1
	#
	1
	11,5
	3-4

	18
	Марквардт К.

	К
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	=
	=
	0
	0
	=
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	#
	3,5
	17


Партии по дебютам


Кол:
 14, 18, 23, 31, 35, 
Тычок: 12, 15, 29, 
Жертва Кукуева: 17, 

Отыгрыш: 11, 38, 
Городская: 36, 
Старая партия:

Перекрёсток: 13, 
Обр. перекрёсток:
Вилочка:

Ленинградская защита:
Новоленинградская:
Киевская защита:
Кий-кол: 
Атака шашки G5: 32, 37, 
Игра Романычева: 30, 

Обр. городская: 1, 10, 20, 27, 
Косяк Саргина: 33, 
Косяк:  6, 34, 
Обр. косяк: 24, 
Отк. косяк: 9, 
Обр. кол: 4, 7, 19, 26, 28, 
Игра Бодянского:
Отк. игра Бодянского:
Обр. игра Бодянского:
Игра Филиппова: 3, 21, 
Редкое начало: 2, 22, 25, 
Игра Каулена:
Отк. игра Каулена: 8, 
Игра Петрова: 5. 
Импровизо:  16, 23, 
1.
Б. Александров – К. Марквардт
<0 – 1>
1. cb4 fe5  2. ef4 gf6  3. ba5 fg5  4. gh4 g:e3  5. f:f6 e:g5  6. h:f6 fg7  7. hg3 g:e5 8. gh4 hg7 9. ab4 ef4 10. ba3 dc5 11. b:d6 c:e5 12. a:c7 b:d6 13. ab2 gf6 14. bc3 dc5 15. cb4 ab6 16. b:d6 e:c7 17. gh2? cd6 18. ef2? – плохо, оставался размен!  bc5 19. cb2 dc7 20. bc3 cb6? (выигрывало 20...de5! X)  21. cb4? (надо 21. fg3!)  fe5 22. fg3 ba5 23. dc3 cd4 24. hg5 d:b2 25. g:e3 a:c3 26. a:c1 cd2  X
2.
А. Юдин – В. Петров  
 <0 – 1 >
1. cb4 bc5  2. ef4 fg5  3. ba5 g:e3  4. d:f4 gf6  5. fe3 fg5  6. gh4 fg7  7. h:f6 g:g3 
8. h:f4 hg7 9. ed2 gf6 10. bc3 cb4 11. a:c5 d:b4 12. cd4 ba3 13. ab2 ed6 14. fe5? (лучше 14. bc3! de5 15. f:d6 c:e5 16. ab6! и т.д. =)  d:f4 15. e:e7 d:f6 16. dc5 fe5 
17. bc3 ef4 18. ab6?  (надо 18. gf2!)  c:a5 19. cd6 ab6 20. de7 ab4 21. c:c7 b:f8 22. gf2 hg5 23. dc3 gh4  X
3.
В. Кононов – Ю. Андреев
1. ed4 fe5 2. d:f6 g:e5 3. gh4 hg7 4. cb4 gf6 5. ba5 bc5 6. bc3 cb4 7. a:c5 d:b4  8. hg3 ed6 9.  fe3 ba3 10. ef4 ab6 11. de3 bc5 12. ed2 cb6 13. a:c7 d:b6 14. gh2 bc7 15. fg5 h:f4 16. e:e7 ed4 17. c:e5 d:f4 18. g:e5 f:f4 19. de3 f:d2 20. c:e3 =
4.
Д. Лонд – О. Калинин 
1. cb4 fe5 2. gh4 ba5 3. hg3 a:c3 4. b:f6 e:g5 5. h:f6 g:e5 6. ef4 ab6 7. ab4 ba5 8. fe3 a:c3 9.  d:b4 cb6 10. ba5 bc7 11. gh4 e:g3 12. h:f2 de5 13. fg3 fe7 14. ef4 ed6 15. ab2 hg7 16. ed2 gf6 17. de3 bc5 18. cd2 ed4 19. gh4 d:f2 20. g:e3 fe5  21. fg5 h:f4 22. e:g5 de7 23. gh6 ef6 24. de3 cb6 25. a:c7 d:b8 =

5.
В. Дерябин – А. Жаров 
1. gh4 fe5  2. ed4 ef6  3. fe3 dc5  4. hg3 cd6  5. gf4 e:g3  6. h:f2 de5  7. fg3 de7  8. gh4 ed6 9. ef2 hg5 10. fg3 gh6 (выигрывает 10…bc7!) 11. ef4?! c:e3 12. cb4 bc5 13. ba5 bc7? (надо 13…ed4!, и за белых не видно ничьей)  14. gf2! e:g1 15. dc3 g:e3  16. cd4 e:c3  17. b:d2 dc5  18. gf4 gh2 19. dc3 h:b2  20. a:c3 fg7  21. cb4? (необходимо было выждать 21. cb2!! X)  cd4  22. bc5 d:b6 23. a:c7 hg5? 24. h:f6 g:e5 25. cd2? ab6 26. c:a5 ef4  27. ab4 fg3 28. bc5 gh2 29. ab6 hg7 30. ba7 gf6 31. cd6 hg1 32. ab8 =
6.
В. Кривенков – Е. Николаев  <0=1>
 1. cb4 bc5  2. gf4 fg5  3. bc3 gf6  4. ba5 gh4  5. fg5 h:f4  6. e:g5 fe5  7. gh6 cb4  8. a:c5 d:b4  9. ab2 ba3 10. de3 ef6 11. ed4 hg7 12. fe3 cd6 13. ef2 bc7 14. hg3 cb6 15. a:c7 d:b8 16. gh2?? ab6! 17. dc5 b:d4 18. e:c5 ef4 19. g:e5 f:b6 20. hg3 bc7 21. gf4 cd6 22. cd4 fe7 23. h:f8 dc5 24. f:b4 a:g1 X
7.
А. Круглов – П. Святой 
<0=1>  
1.  cb4 hg5 2.  gh4 gh6 3.  ba5 gf4 4.  e:g5 h:f4 5.  bc3 fg5 6.  h:f6 e:g5 7.  cb4 hg7 8.  ab2 gf6 9.  bc5 b:d4 10. de3 f:d2 11. e:g7 f:h6 12. bc3 gf4 13. cd4 dc5 14. d:b6 a:c5  15. cd2 cd6  16. dc3 de5  17. cb4 hg5  18. b:d6 e:c7  19. fg3 de7 20. g:e5 cb6 21. a:c7 b:f4 X
8.
Фурманский – В. Дудковский 

1. gf4 ba5  2. hg3 fg5  3. gh4 cb6  4. h:f6 g:g3  5. f:h4 hg7  6. ef4 gf6 7. de3 bc5 8. cb4 a:c3 9. b:b6 a:c5 10. ab2 fe5 11. bc3 e:g3 12. h:f2 fg7 13. cd2 gf6 14. cd4 bc7  15. d:b6 c:a5  16. dc3 dc5 17. ef4 ed6 18. fe3 de7 19. ed2 cb4 20. a:c5 d:b4 21. ed4 ed6  22. gf2 fg5  23. fe3 ba3  24. dc5 d:b4  25. fe5 gh4  26. ef4 =
9.
Г. Семёнов – В. Литвинович 


1. cb4 fg5  2. gf4 gf6 3. bc3 de5  4. f:d6 c:e5  5. ef4 e:g3  6. f:h4 ba5  7. bc5 gf4 8. cb4 a:c3  9. d:b4 bc7 10. ab2 fg5 11. h:f6 e:g5 12. bc3 hg7 13. gf2 gf6 14. cb2 fe7 15. ed2 gh4 16. de3 f:d2 17. c:e1 fg5 18. bc3 ef6 19. cd4 cb6 20. de5 f:d4 21. c:e3 ba5 22. bc5 de7 23. hg3 ab4 24. cd6 e:c5 25. ed2 cd4 26. a:c5 d:b6 27. gf4 bc5 28. fe5? (надо 28. dc3 ab6 29. fe5 и т.д. =)  cb4! 29. ed4 (не спасает 29. ed6 ab6 30. ed4 ba3! 31. de7 gf4 и т.д.)  ba3 30. dc3 ab6! 31. ed6 gf4 32. de7 ba5? (ошибка, выигрывал заход в любки)  33. ef8! fg3  34. fe3 gh2  35. fd6 ab4 
36. c:a5 ab2  37. dc5 bc1  38. db8 c:f4  39. b:g3 h:f2 40. ab6 hg1 41. bc7 = 
10. 
Александров – Юдин 


1.  cb4 fe5 2.  ef4 gf6 3.  ba5 fg5 4.  bc3 g:e3 5.  d:f4 ef6 6.  fe3 fg5 7.  cb2 gh4 
8. ed4 h:f2 9. d:f6 fe7 10. g:e3 e:g5 11. hg3 hg7 12. gh4 gf6 13. cd4 (можно и 13. ef2 de5 14. f:d6 c:e5 15. a:c7 b:d6 16. cb4 de7 17. bc3 gf4 18. e:g5 h:f4 19. fe3 f:d2 20. c:e1 ed4 21. ab2 de3 22. bc5 d:b4 23. a:c5 fe5 24. hg5 =)  13…de5 – и в случае 13...fe5 14. d:f6 g:e7 15. bc3 bc5! белым не добиться существенного перевеса: 16. ed2 cb4 17. a:c5 d:b4 18. cd4 ba3 19. fg5 h:f4 20. e:g5 ef6 21. g:e7 d:f6 22. de3 cb6 23. a:c7 b:d6 24. ef4 =)  14. f:d6 c:c3 15. a:c7 b:d6 16. b:d4 fe5 17. d:f6 g:e7 18. ef2 hg5 19. h:f6 e:g5 20. fg3 =

11.
Петров – Кононов 

1. cd4 dc5  2. bc3 cd6  3. cb4 ba5  4. d:b6 a:c7  5. ab2 fe5  6. ef4 gf6 7. bc5 d:b4 
8. a:c5 hg7 9. f:d6 c:e5 10. gf4 e:g3 11. h:f4 dc7 12. fg3 fe5 13. f:d6 c:e5 14. gh4 ed6  15. c:e7 f:d6  16. de3 bc7  17. ef4 e:g3  18. h:f2 gf6 19. cd2 cb6 20. bc3 ba5 21. cb4 a:c3 22. d:b4 fe5 =
12.
Андреев – Лонд 

1. cd4 fg5 2.  dc5 d:b4 3. a:c5 b:d4 4. e:c5 gf4 5. g:e5 cb6 6. cd6 e:c5 7. hg3 de7 8. gf4 (активней 8. ed6! cd4 9. gf4! f:d4 10. dc3 и т.д.)  ef6 9. dc3 f:d4 10. c:e5 cb4 11. bc3 b:d2 12. e:c3 ba5 13. ed6 gf6  14. ab2 ab6  15. fe3 fe5 16. de7 f:d6 17. ba3 e:g3 18. gf2 g:b4 19. a:e7 bc5 20. ef4! (ставить ещё рано!)  bc7 21. cb2 cb4  22. fe5 ba3  23. bc3 cb6  24. ed6 ab2  25. c:a1 bc5  26. d:b4 a:c3 =
13.
О. Калинин – В. Дерябин

<0=1>
1.  cd4 de5 2.  bc3 cd6 3.  ef4 ba5 4.  fe3 ab6 5.  gf2 bc5 6.  d:b6 a:c7 7.  ed4 cb6 8. fe3 ba7 9. cb2 hg5 10. f:h6 dc5 11. gf4 e:g3 12. h:f4 ed6 13. de5 f:f2 14. e:g3 gf6 15. de3 hg7 16. cd4 ba5 17. d:b6 a:c5 18. bc3 fe5 19. gh4 e:g3 20. h:f2 de5 21. fg3 de7 22. ef4 ed4 23. c:e5 ef6 24. ab2 f:d4 25. bc3 d:b2 26. a:c1 cd4 27. fe5 d:f6 28. gf4 fg5 29. fe5 gh4 30. ed6 gf6 31. dc7 hg3 32. cb8 gf2 33. bd6 (проще  33. ba7 fg1 34. cd2! и т.д.) 33...fg1 34. dh2 ge3 35. hd6 ef2 36. dc7 fg1 37. ch2 gf2 38. hd6 fe1 39. dh2 ab4 40. hd6 bc3 41. dc7 ef2 42. cb8 fc5 43. bc7 cf2 44. cb8 fb6 45. bd6 ba7 46. dc7 af2 (уже можно было фиксировать троекратный повтор, но в обоюдном цейтноте игра продолжилась!)  47.  ch2 fg1 48.  hg3 gb6 49.  gd6 ba5 50.  dg3 ad8 51.  gd6 de7 52.  dc7 ea3 53.  cd8 cb2 54.  d:h4 ba1 55.  hd8 ab4 56. dh4 ba5 57. hg3 ab6 58. ge1 fe7 59. eb4 ef6 60. be1 fe5   61. eh4 ef4 62. cd2 bd4 63. hd8 fg3 64. dc7 gf2 65. cb8 fg1, и вскоре чёрные добились победы!

14.
Жаров – Кривенков  
1. cd4 ba5 2. dc5 d:b4 3. a:c5 fg5 4. bc3 gh4 5. gf4 cd6 6. ab2 d:b4 7. ba3 gf6 
8. a:c5 fg5 9.  cd4 ed6 10. c:e7 f:d6 11. fe5 d:f4 12. fg3 h:f2 13. e:e5 ab6 14. gf2 dc7 15. cb2 cd6 16. e:c7 b:d6 17. ba3 dc5 18. de5 gh4 19. dc3 hg5 20. cd4 hg7 21. hg3 gf4  22. e:g5 c:g1  23. gf6 h:f2  24. f:h8 gh2  25. ed6 h:b8  26. ab4 a:c3 
27. h:a1 =
15.
Николаев – Круглов 

1. gf4 fg5 2. cb4 gf6 3. hg3 hg7 4. bc5  (не годится 4. gh4? dc5! 5. b:d6 c:g3, и компенсация недостаточная: 6. ed4 gf4 7. bc3 gh2 8.  ab2 ba5! и т.д.)   4...b:d4 5. e:c5 d:b4 6. a:c5 fg5 7. bc3 g:e3 8. d:f4 hg7 9. ab2 ed6 10. c:e7 f:d6 11. gh2 dc5 12. ba3 ab6 13. cd2 ba7 14. cb4 cd4 15. dc3 d:b2 16. a:c1 ba5 17. cd2 a:c3 18. d:b4 ab6  (на 18…de7 можно 19. ed2 ef6 20. bc5 cb6 21. cd6 fg5 22. de3 gf6 23. fe5 f:d4 24. e:c5 b:d4 25. fe3 h:f2 26. e:g1 dc3 27. dc7 cd2 28. cd8 gf4 29. gf2 dc1 30. dc7 ca3 31. c:g3 =)  19. ed2 de7  20. de3 ed6  21. ed4 ba5  22. fe5 d:f4  23. g:e5 a:c3  24. d:b2 gf6  25. e:g7 h:f8  26. bc3 fe7  27. cd4 ed6  28. hg3 cb6  29. gf4 dc5 30. de5 cb4 =
16.
Святой – Фурманский 

1. cd4 dc5 2. bc3 ba5?! 3. d:b6 a:c5 4. cb4 a:c3 5. d:d6 e:c5 6. ab2 fe7 7. bc3 fe5?  (лучше 7…cb6!, как играл Литвинович с Городецким в матче 1966 г.) 

8. ef4 cd6 9. fe3 gf6 10. ed2 bc7 11. gh4 e:g3 12. h:f4 cb6 13. cd4! ba5 14. d:b6 a:c7 15. dc3? (сильнее 15. ab4!, чтобы на 15…cb6 продолжить атаку: 16. fg5 h:f4 17. e:g5, и у чёрных плохо!   fe5  16. gh2 e:g3  17. h:f4 hg7  18. cd2 gf6  

19. cd4 cb6  20. fg5 h:f4  21. e:g5 ba5  22. dc3 dc7  23. gh6 cb6  24. ab4 bc5 
25. d:b6 a:c7 26. cd4 cb6 =
17. 
Дудковский – Семёнов 


1. cd4 fg5 2. dc5 d:b4 3. a:c5 b:d4 4. e:c5 gf4 5. g:e5 cb6 6. cd6 e:c5 7. fe3 cb4 8.  ef4 fe7 9.  bc3 ba5 10. gf2 bc7 11. ab2 ba3 12. hg3 cb6 13. fe3 gf6 14. e:g7 h:f8 15. fe5 bc5 16. cd4 (или 16. gh4 cb4  17. ed4 ef6  18. e:g7 f:h6  19. ef2 hg7 20. fe3 dc7 21. ef4 cd6 22. hg5 dc5 23. d:b6 a:c5 24. gf6 g:g3 25. cd4 c:e3 26. d:h2 hg5 27. hg3 gh4 28. gf4 bc3 29. b:d4 =)  hg7 17. d:b6 a:c7 (проще бить 17...a:c5 18. ef4 cb4 19. bc3 ef6 20. cd4 dc7 21. gh4 cb6 22. fg5 bc5 23. d:b6 a:c7 24. g:e7 f:f4 25. dc3 b:d2 26. c:g5 =)  18. ef4 ab6 19. gh4 bc5 20. de3 cb4 21. ed2 ef6  

22. ed4 gh6 23. e:g7 bc3 24. d:b4 a:g5 25. h:f6 hg5 26. f:h4 f:h6 =
18.
Марквардт – Литвинович
<0=1>
1. ab4 fg5 2. ba3 ba5 3.  bc5 d:b4 4. a:c5 gf6 5. cb4 a:c3 6. d:b4 hg7 7. ed4 gh4 8. ab2 hg5  9. ba3 cb6  10. ba5 gh6  11. a:c7 b:b4  12. a:c5 ed6  13. c:e7 f:d6 
14. fe3? (зевок, можно было 14. ed2 dc7 15. de3 fe5 16. d:f6 g:e7 17. ef4! и т.д.; не проигрывает и 14. cb2?!, но нельзя 14. cd2? ab6 15. de3 fe5! 16. d:f6 g:e7, и белым не спастись!)  h:f2 15. e:g3 de5 16. dc5 ed4 17. gf4 d:b6 X

19.
Кононов – Александров 

1.  gh4 fe5 2.  cb4 ef4 3. e:g5 h:f4 4.  fg3 ef6 5.  g:e5 d:f4 6.  bc3 fe5 7.  ba5 bc5 8.  hg5?! (8. hg3!)  f:h6 9.  ab6 c:a5 10. cb4 a:c3 11. d:f4 gf6 12. ab2 fe7 13. bc3 fg5 14. ef2 g:e3 15. f:d4 hg7 16. hg3 ab6 17. gf4 gf6 18. gf2 ed6 19. cb4 =
20.
Юдин – Марквардт
<1 – 0>
1. cb4 fe5 2. ef4 gf6 3. ba5 fg5 4. bc3 g:e3 5. d:f4 ef6 6. fe3 fg5 7. cb2 bc5?? 
8. ab6 c:a5  9. cb4 a:c3  10. b:h4 bc7 11. ed2 ab6 12. fe5 d:f4 13. g:e5 hg7  

14. hg3 X 

21.
Лонд – Петров


1.  ed4 dc5 2.  fe3 cd6 3.  cb4 ba5 4.  d:b6 a:c7 5.  bc5 d:b4 6.  a:c5 fe5 7.  gf4 e:g3 8.  h:f4 gf6 9.  ed4 fe5 10. f:d6 c:c3 11. b:d4 hg7 12. ab2 ed6 13. c:e7 f:d6 14. ef2 gf6 15. bc3 ab6 16. fg3 de5 17. de3 de7 18. cb2 ed6 19. ba3 ba7 20. gh2 dc5 21. gf4 e:g3 22. h:f4  =

22.
Дерябин – Андреев

<1=0>
1. ef4 fg5  2. cb4 g:e3  3. d:f4 gf6  4. fe3 fe5   5. ba5 ef6  6. bc3 fg5  7. gh4 e:g3 8. h:f2 hg7 9. ed4 gf6 10. hg3 gh4 11. cd2 de5 12. de3? (очень плохо, можно играть 12. ab2, препятствуя размену)  cd6! 13. a:c7 d:b6 14. ab2 ba5! 15. gf4 e:g3 16. gh2 fe7 17. h:f4 dc5! 18. d:b6 a:c5 19. ed2 fg5 20. fe5 ef6 21. e:g7 h:f8 22. cd4 fg7?  (после 22...ba7! 23. d:b6 a:c5 у чёрных выигранное окончание: 
24. bc3 fe7 25. cd4 ed6 26. d:b6 a:c7 27. ab4 de5 28. ba5 ef4 29. ed4 fg3 30. fe3 gh2 31. dc5 cd6 32. c:e7 gf4 33. e:g5 h:d8 X)  23. d:b6 a:c7 24. bc3 gh6 25. ab4 cb6 26. ed4 gf4 27. de3 f:d2 28. c:e1 hg5 29. de5! (на 29. fg3? h:f2 30. e:g3 ba7! =)   28. c:e1 hg5 29. de5 bc7 30. ed2? (цейтнотная перестановка, надо 30. ba5 bc5 31. ed2 X)  30...gf4?  (после 30...cd6!! 31. e:a5 gf4 выигрыша у белых нет) 31. e:g3 cd6 32. gf4 bc5 33. ba5 cd4 34. ab6 X
23.
Кривенков – Калинин 
<1=0>


1. cb4 fg5 2. gf4 gf6 3. bc3 ba5 4. cb2?! ab6 5. fe5! d:f4 6. bc5 b:d4 7. c:g3 gh4 8. ed4 cb6 9. de3 bc5 10. d:b6 a:c7 11. ab4 ed6 12. bc3 hg7 13. ab2 fe5 14. gf4 e:g3 15. h:f4 de5 16. f:d6 c:e5 17. ed4! (ошибочно играть 17. ef4? e:g3 18. gh2 gf6 19. h:f4 fe5! 20. f:d6 dc7 =)  gf6 18. dc5 fg5 19. ba5 fe7 20. cb6 gf4 21. ba3 fg3 22. ba7 gh2 23. cb4?  (могло последовать 23…ef4!! с ничьей:  24. fg3 h:f2 25. e:e5 dc7 =; поэтому было необходимо сразу играть 23. ab6!)  hg5? 24. ab6 gf4 25. ba5 fg3 26. ab4 ef6 27. bc7 d:b6 28. a:c7 b:d6 29. ab8 X
24.
Круглов – Жаров 

1. cb4 fg5  2. gf4 gf6  3. bc3 fe5  4. ab2 e:g3  5. h:f4 dc5  6. b:d6 e:c5  7. cd4 hg7 8. bc3 cd6 9. fg3 gh4 10. gh2 h:f2 11. e:g3 ba5 12. d:b6 a:c7 13. ab4 gf6 14. gh4 fe5  15. bc5 d:b4  16. c:a5 e:g3  17. h:f4 cb6  18. a:c7 b:d6  19. dc3 fe7  20. cb4 ef6 21. ed4 ab6 22. cd2 =

25.
Фурманский – Николаев 


1. cb4 bc5  2. ef4 fg5  3. bc3 g:e3  4. d:f4 gf6  5. fe3 cb6  6. cd4 ba5  7. d:b6 a:c7 8. gh4 ab6 9. ab2 fg5 10. h:f6 e:g5 11. cd2 bc5 12. bc3? (лучше 12. dc3! gh4 13. gf2 и т.д.)  hg7 13. gf2? (плохо, оставалось 13. cd4! gh4 14. d:b6 c:c3 15. d:b4 hg3 16. fe5! и т.д. =)  cb6? (чёрные упускают победу: 13…gf6! 14. ba5 fg7! и т.д.; не спасает и 14. cd4 ba7 15. d:b6 a:c5 16. dc3 fg7! X)   14. fe5?! (перебор, надо 14. cd4 ba5 15. d:b6 a:c7 16. bc5! d:b4 17. a:c5. и белые держат оборону!)  d:f4 15. b:d6 gh4 16. e:g5 h:f6 17. de3 ba5 18. ab4 dc7? (выигрыш шашки, но не партии; следовало перестроиться 18…hg5! 19. bc5 gh6, и ничьей за белых не видно!)  19. bc5 c:e5  20. ef4 e:g3  21. h:f4 fe7  22. fe3 fg5  23. ef2 gf6 24. fg3 bc7  25. gh4 cd6  26. cb6 a:c7  27. cd4 cb6  28. de5 f:f2  29. h:a5 fe1  30. ab6 =
26.
Семёнов – Святой

1. cb4 de5  2. ba5 fg5  3. gh4 ef4?! (продолжение П. Святого лучше 3…ef4!)  4. h:f6 g:e5  5. e:g5 h:f4  6. fe3!  (далее доказывается, что жертва отнюдь не случайность)  hg7 7. e:g5 gh6 8. ef2 h:f4  9. fe3 fg7  10. e:g5 gh6  11. gf2 h:f4  12. fe3 bc5  13. e:g5 ef6  14. g:e7 d:f6  15. hg3 cb6  16. a:c7 b:d6  17. bc3 fg5  18. gh4 gf4  19. cb4 cd4  20. dc3 d:b2  21. a:c3 fe3  22. hg5 ab6  23. gf6 e:g7  
24. cd4 e:c5  25. ba5 gh6  26. a:e5 hg5  27. cd2 cd4  28. e:c3 gh4  29. cd4 hg3 30. de3 gh2  31. ef4 hg1 =

27.
Литвинович – Дудковский 

1. cb4 fe5  2. ef4 ba5  3. bc3 cb6  4. fe3 gf6  5. gh4 e:g3  6. h:f2 hg5  7. ab2 gf4 8.  e:g5 f:h4 9.  bc5 b:d4?! (лучше брать 9…d:b4! 10. a:c5 b:d4 11. c:e5 hg7 и т.д. с инициативой)   10. c:c7 b:d6 11. de3 hg7 12. bc3 gf6 13. cd2 ab6 14. hg3 fe5 15. ed4 ef6 16. de3 fg5 17. d:f6 g:e7 18. cd4 bc5 19. d:b6 a:c7 20. ed4 cb6 21. gf4 ba5  22. fe3 dc5  23. d:b6 a:c7  24. ed2 ed6  25. ed4 dc5  26. d:b6 c:a5 27. dc3 dc7 28. gf2 cd6 29. ab4 fg7 30. fe3 gf6 31. ed4 fg5 32. f:h6 hg3 33. hg7 gh2 34. dc5 de5 35. gh8 hg1 36. h:d4 gh2 37. dh8 hg3 =
28.
Александров – Лонд  <0=1>
1. cb4 hg5  2. gh4 gh6 3. ba5 gf4 4. e:g5 h:f4 5. bc3 fg5 6. h:f6 e:g5 7. cd4 bc5
8. d:b6 a:c5 9. ab2 hg7 10. bc3 gf6 11. fe3 de5 12. ef2 cd6 13. ed4 c:e3 14. f:d4 ba7  15. ab4 dc5  16. b:d6 e:c7  17. cb4 gh4  18. gf2 fg5  19. fe3 fe7  20. dc3 
f:d2 21. c:e1 gf4 22. bc5 ef6 23. ed2 fg5 24. de3 f:d2 25. c:e3 gf4 26. e:g5 h:f6 27. hg3 fg5 28. ab6 c:a5 29. gf4?  (проигрывает, можно 29. cd6 ab4 30. de5 bc3 31. gh4 gf4 32. e:g3 cb2 33. hg5! =)  g:e3 30. d:f2 dc7 31. fe3 cb6 32. ef4 b:d4 33. fg5 dc3 34. gf6 cb2 35. fg7 ab4 X
29.
Юдин – Кононов
 <0=1>
1. cb4 fg5 2. bc5 d:b4 3. a:c5 b:d4 4. e:c5 ef6 5. de3 de7 6. ed4 ed6 7. c:e7 f:d8 8.  bc3 gf6 9.  ab2 gh4 10. cb4 hg5 11. bc3 hg7 12. cb2 gh6 13. bc5 de7 14. cb4 ed6  15. c:e7 f:d8  16. ba3 fg7  17. bc5 gf6  18. fe3 h:f2  19. e:g3 cb6 20. gf2 ba5 
21. gf4?  (проигрывает, следовало играть 21. gh4 fe5 22. h:f6 e:g7 23. cd6! dc7 24. de5 =; или даже 21. cd6!?)  21…ab4 22. cb6 a:c5 23. d:b6 bc3 24. fe5 f:d4 
25. e:c5 ba7 26. ab4 c:c7 27. hg3 cd6 28. c:e7 d:f6 X
30.
Петров – Дерябин 

1. cd4 fe5  2. d:f6 e:g5 3. bc3 gh4  4. gf4 ba5  5. cb4 a:c3  6. d:b4 gf6  7. ab2 fg5 8.  bc3 de5 9.  f:d6 c:e5 10. ed4 ab6 11. d:f6 g:e7 12. ba5 hg7 13. a:c7 b:d6?! 14. ab4 gf6 15. ba5 dc7 16. cd4 hg5 17. ed2 de5 18. dc3 ed6 19. cd2 fe7! 20. hg3 cb6 21. a:c7 d:b8 22. dc5 ed6 23. c:e7 f:d8 24. de3 gf4 25. e:g5 h:f6 26. fe3 bc7 27. gh2 cd6 28. gh4 dc7 29. hg3 dc5 30. gf4 e:g3 31. h:f2 fe5 =
31. 
Андреев – Кривенков 

1. ab4 ba5  2. ba3 fg5  3. bc5 d:b4  4. a:c5 gf6  5. cb2 gh4  6. cb4 a:c3  7. b:d4 
fg5 8.  ab2 ed6 9.  c:e7 f:d6 10. de5 d:f4 11. g:e5 de7 12. ed4 hg7 13. bc3 gf6 
14. e:g7 h:f8  15. cb4 ef6  16. fg3 h:f2  17. g:e3 cd6  18. hg3 gh4  19. ef2 de5 
20. dc3 fg5  21. d:f6 g:e7  22. gf4 ab6  23. ed4 ed6   24. de5 bc5  25. e:c7 b:d6 
26. ba5 fe7 27. fe3 hg3 28. f:h2 de5 29. ab6 c:a7 30. hg3 ab6 31. cb4 ed6 32. ef4 ed4 33. fg5 de5 34. ba5 bc5 35. gh6 dc3 =

32.
Калинин – Круглов 
1. cd4 fg5 2. gh4 ba5 3. h:f6 g:c3 4. d:b4 a:c3 5. b:d4 hg5 6. ab4 hg7 7. dc5 gf4 8.  e:g5 cb6 9.  ab2 b:d4 10. ba5 bc7 11. gh6 gf6 12. ed2 fe5 13. fg3 ef6 14. gh4 de7 15. hg3 cb6 16. a:c7 d:b8 17. ba3 bc7 18. cb2 cd6 19. gf2 ab6 20. dc3 dc5 21. hg5 f:h4 22. cb4 ef6 23. b:f4 dc3 24. b:d4 fg5 25. fe5 gf4 26. ef6 f:h2 27. fe3 hg1 28. de5 g:c5 29. fg7 hg3 30. gh8 ce7 31. ef6 e:h4 32. hd4 gh2 33. d:a7 hg1 34. ab8 hf6 35. ab4 ga7 36. bh2 fe7  =
33.
Жаров – Фурманский

<0=1>
1. cb4 bc5 2. bc3 fg5 3. cd4 ab6 4. ba5 gh4? 5. gf4 gf6 6. ab2 fg5 (не спасает 6…fe5 7. d:f6 e:g5 8. bc3 de7 9. cd4 ef6 10. fe5 d:f4 11. fg3 h:f2 12. e:g7 h:f6 
13. hg3 и т.д. X; на прочие ходы выигрывает 7. bc3)  7. bc3?  (решало как раз 7. dc3! ef6 8. de5! f:d4 9. c:e5 ba7 10. bc3!, и размены не спасают!)   ef6! 8. cb4  (не выигрывает размен 8. fe5 d:f4 9. fg3 h:f2 10. e:g7 h:f6 11. hg3 de7! 12. gf4 ed6 13. gf2 fe7 и т.д.)   8. cb4 fe5  9. d:f6 g:e7  10. dc3 hg7 11. cd4 gf6  12. cd2 fe5  13. d:f6 e:g5  14. dc3 de7 15. cd4 ef6 16. hg3 fg7 17. gh2 de5 18. b:d6 e:c3  19. fe5?  (необходимо 19. ab4! c:e5 20. f:d6 bc5 21. b:d2 c:e7, и на 22. ed4 ed6 и т.д.)  f:d4 20. e:a7 c:e5 21. ab6 ed4 22. gf4 g:g1 23. bc7 b:d6 24. ab8 dc5 25. bf4 gf6 26. fd2 cb2 27. a:c1 dc3 28. d:g5 h:f4 X
34.
Николаев – Семёнов 
<0=1>
1. gf4 fg5  2. cb4 bc5  3.  bc3 gf6 4. ba5 gh4 5. cd4 hg7 6. d:b6 a:c5 7. ab2 fg5 
8. dc3 cb4!  9. a:c5 d:d2  10. e:c3 ed6  11. hg3 gf6  12. ba3 de7?!  13. cb2?? (необходимо 13. cb4!, после чего оборону держат чёрным: 13…ba7! 14. cb2 ab6 15. bc5 b:d4 16. e:c5 g:e3 17. f:d4 h:f2 18. g:e3 d:b4 19. a:c5 fg5! 20. cb6 ef6 21. b:d8 gh4 22. d:g5 h:d2 =)  de5! 14. f:d6 c:e5 15. ef4 (плохо, ещё оставалось 15. ed4 gf4 16. ab4 f:h2 17. ab6 hg5 18. ba5 fg7 19. ba7 с шансами на ничью)  15...g:e3 16. f:d4 h:f2 17. g:e3 ef4 18. e:g5 f:h4 19. ab6 hg3 20. ab4 gf2 21. ba7 hg5 22. ba3 gf4 (можно 22...ed6! 23. ba5 fe1! X)  23. ba5 fe1 24. cb4 fe3 25. d:f2 e:g3 26. ab6 ge1 X
35.
Святой – Литвинович 
<1=0>
1. cd4 fg5  2. bc3 ba5  3. ab2 gh4  4. gf4 gf6  5. de5 f:d4 6. e:c5 d:b4  7. a:c5 hg7 8.  fe3 ef6! 9.  ba3 (на 9. ed4 можно 9…hg3 10. de3! g:e5 11. cd6 с интересной игрой)  fg5 10. ed4 g:e3 11. d:f4! (на 11. d:f2 hg5! с инициативой)  cd6 (надо было играть 11…gf6! со удовлетворительной игрой: на 12. gf2 fg5 13. fe3 cd6 14. c:e7 f:d6 и т.д.)  12. c:e7 f:d6 13. cd2 dc5? (ошибка, опять-таки следовало играть 13...gf6! 14. gf2 fg5, и нельзя 15. cd2? ab6!, а на 15. fe5 d:f4 16. fg3 h:f2 17. e:e5 лучше всего 17…gh4!, удерживая позицию)  14. d:b6 a:c7 15. cd4 gf6 16. gf2 fg5 17. fe5 de7 18. dc3!  (на 18. dc5 ef6! 19. e:g7 h:f8 20. hg3 cd6 21. c:e7 f:d6 =)  ef6? (чёрные дрогнули, лучше 18…ab6 19. cb4 ba5 20. bc5 ef6! 21. e:g7 h:f8, и после 22. fe3 gf4 23. e:g5 h:f6 24. ed2 находится последовательная, хотя и долгоиграющая, ничья: 24…ba7  25. de3 cb6  26. ef4 fg7!  27. hg3 gh6 28. gh4 ab4, и на 29. cd6 fg5! =, а на 29. de5 f:d4 30. c:e3 bc5! 31. hg5 cd4! =).  19. e:g7 h:f8 20. hg3 ab6?  (проигрывает, труднейшая ничья ещё была после 20…cd6 21. fe3 h:f2 22. e:g3 fe7!! 23. cb4 gh4 24. gf4 bc7 25. ba5 ab6 26. ab4 ef6 27. fg5 fe5 28. d:f6 hg3 29. fg7 gh2 и т.д.)  21. fe3 h:f2 22. e:g3 gh4 23. gf4 ba5 24. dc5 ba7 (не спасает 24...cd6 25. c:e7 f:d6 26. cd4 dc5 27. d:b6 a:c7 28. ed4 cd6 29. ab4 ba7 30. de5, этюдная победа)   25. ed4 fe7 26. de5 cb6 27. cd4 ab4 28. ed6 ef6 29. fg5? (издержки цейтнота – как видно, обоюдного; выигрывало только 29. de5!, ибо после 29. fe5 fg5 или 29…bc3 также ничья)  bc3? (после 29…hg3 30. g:e7 gh2? чёрные проигрывают: 31. ef8 hg1 32. dc7!, но заметить, что спасает 30…gf2!, просто не оставалось времени!)  30. g:e7! c:c7 31. ed8 b:d4 32. d:f2 X
36.
Марквардт – Дудковский 

1. cd4 dc5 2. bc3 fg5 3. cb4 gh4  4. b:d6 e:c5 5. gf4 fe7 6. dc3 ba5 7. d:b6 a:c5 8.  cd2 ed6 9.  cd4 (очень слабо 9. cb4? a:c3 10. d:b4 gf6 11. ab2 hg7, и нельзя 12. bc3? cb6!, а при 12. ba5 de7! 13. hg3 fe5 у белых плохое окончание: 14. bc3 ef6 15. ed2 fg5 16. ed4 g:c1! 17. d:h8 cd4 18. c:e5 d:h2 и т.д.)   cb6 10. de5 dc7 11. dc3 (нельзя 14. ab2? hg5 X)  11…gf6 12. e:g7 h:f8 13. cd4 hg7 14. ab2 fe7 15. bc3 ba7  16. fg3 h:f2  17. e:g3 cb4  18. a:c5 d:d2  19. e:c1 ef6  20. gf2 cd6 21. dc5 d:b4 22. gh4 bc5 23. fg5 fe5 24. gf6 gh6 25. f:b6 a:c5! (плохо 25...a:c7? 26. fg3! и т.д.) 26. fg3 bc3 27. hg5 h:f4 28. g:e5 =

37.
Дерябин – Александров  <1=0>
1. cd4 fg5 2. gh4 ba5 3. h:f6 g:c3 4. b:d4 hg5 5. hg3 gh4 6. ab2 hg7 7. bc3 ab6 8. gf4 gh6 9. fg3 h:f2 10. e:g3 ba7?! 11. gh2 dc5 12. fe5 ed6 12. fe5 ed6 13. ef6 de5?  (оставалось 13...fe7 14. gh4 e:g5 15. h:f6 de5 16. ab4! c:a3 17. fg7 h:f8 
18. d:f6 cd6, получая защитимое окончание)  14. gh4 e:g7 15. ef4 c:g5 16. h:h8 fe7 17. de3 (избегая ловушки: 17. he5? ed6 18. eg3 dc5 19. g:b8 cd4 20. c:e5 dc7 21. b:d6 bc5 22. d:b4 a:e1 =)  bc5 18. cb4 a:c3 19. h:a1 hg5 20. ac3 cb6 21. cb4 cd4 22. e:c5 b:d4 23. b:f8 gf4 24. fd6 fe3 25. hg3 ab6 26. df8 ba5 27. fg7 X
38.
Лонд – Юдин   <1=0>
1. ed4 dc5  2. de3 cd6  3. cb4 ba5  4. d:b6 a:c7  5. bc5 d:b4  6. a:c5 fg5 7. bc3 gh4  8. ab2 gf6  9. cb4 fg5 10. bc3?! ef6 11. cb2 hg7 12. ba3 cb6 13. ed4 de7? 14. ba5 bc7 15. cb4 ed6 16. c:e7 f:d8 17. gf4 g:c5 18. b:b8 X
39.
Кононов – Марквардт   <1=0>
1.  cb4 fe5 2.  ef4 gf6 3.  fe3 fg5 4.  gh4 e:g3 5.  h:f2 de5 6.  ba5 ef4 7.  bc3 gh4 8.  e:g5 h:f6 9.  hg3 hg5 10. ab2 hg7 11. de3 gh4 12. gf4 ed6 13. fg5 de5 14. g:e7 f:d6 15. ed4 gf6 16. cd2 bc5 17. d:b6 a:c5 18. de3 fg5 19. ed4 c:e3 20. f:f6 g:e7 

21. cd4 de5  22. d:f6 e:g5  23. bc3 gf4  24. cd4 cb6  25. a:c7 b:d6  26. gh2 de7 27. ab4 ef6 28. dc5 de5? (ничью даёт жертва 28. dc5 fe3 29. c:g5 h:f6 30. bc5 fe5 =)  29. cb6! fe3 30. bc7 ef2 31. e:g3 h:f2 32. hg3 f:h4 33. cb8 X
40.
Круглов – Андреев 
1. cb4 fg5 2. bc3 gf6 3. ba5 fe5 4. gh4 ef4 5. h:f6 e:g5 6. ab2 gh4 7.  e:g5 h:f6 
8. hg3 fe5 9. gh4 hg7 10. ab4 ef4 (активней 10…bc5 11.ba3 fe7! и т.д.) 11. ba3 gf6 12. de3 f:d2 13. c:e3 de5? 14. fg3 fe7? (шансы на ничью оставались после 14…cd6! 15. a:c7 d:b6 16. ed2 ba5!! 17. bc5 d:b4 18. a:c5 hg5! и т.д.)  15. gh2? (белые упускают блестящий выигрыш: 15. ef4!! ed6 16. ed2! bc5 17. de3 de7 18. cd4! e:c3 19. b:d2; теперь нельзя 19…ab6  20. dc3 ba7  21. cb4 fe5  22. hg5 cd4 23. e:c5 b:d4 24. gf2! X; но и на 19…fe5 решает 20. hg5 ed4  21. gh4 d:f2 22. g:e3 ef6 23. g:e7 d:f8 24. dc3!!, и размены не спасают!)   ed6 16. cd4 e:c3 17. b:d2 de5   18. gf4 e:g3   19. h:f4 fe5   20. f:d6 c:e5   21. a:c7 b:d6   22. hg5 
h:f4 23. e:g5 de7 24. ef2 ab6 =
41.
Кривенков – Петров    
1.  cb4 bc5 2.  gf4 fg5 3.  bc3 gh4 4.  ab2 gf6 5.  ba5 fe5 6.  cb4 e:g3 7.  h:f4 ef6 8.  fg5 h:f4 9.  e:e7 d:f6 10. bc3 ab6? 11. cd4! c:e3 12. f:d4 de5 13. de3?  (белые оставляют без внимания важный маневр 13. bc5 e:c3 14. c:a7 cb2 15. ab6 c:a5 16. ab4 a:c3 17. c:a3 с преимуществом в окончании; неплохо и 13. dc3 fg5! 
14. d:f6 g:e7 15. cd4 с лучшей позицией)  e:c3 14. b:d2 fe5 15. ab4 fe7 16. dc3 ef4 17. e:g5 h:f6 18. cd4 ed6 19. bc5 d:b4 20. a:c3 cd6 21. ed2 hg7 22. gh2 gh6 23. cb2 de5  24. hg3 bc5  25. d:b6 fg5  26. bc7 b:d6  27. gh4 gf4  28. ba3 dc5  29. cb4 cd4  30. dc3 d:b2  31. a:c1 fe3  32. bc5 ef2  33. cb6 fg1  34. ba7 gh2 
35. cd2 hg1 36. dc3 ef4 37. cd4 g:c5 38. ab8 =
42.
Фурманский – Калинин   
1.  gf4 ba5 2.  hg3 fg5 3.  gh4?! dc5 4.  h:f6 g:g3 5.  f:h4 hg7 6.  ef4 gf6 7.  de3 cd6? 8.  cb4 a:c3 9.  b:b6 a:c5 10. ab2 fe5 11. bc3 e:g3 12. h:f2 de5 13. ed2 ed6 14. ed4 c:e3 15. f:f6 fe7 16. cd4 e:g5 17. gf2 gh4 18. de3 hg5 19. cd2 de7 20. ab4 ef6 21. fg3 h:f2 22. e:g1 de5 23. dc5 gh4 24. cb6 hg3 25. ba7 ef4 26. bc5 fe5 27. cb6 ed4 28. bc7 b:d6 29. ab8 =
43.
Семёнов – Жаров   <1=0>
1.  gh4 fe5 2.  cb4 ba5 3.  hg3 a:c3 4.  b:f6 g:e5 5.  ab4 ab6 6.  ba5 bc5 7.  ab2 hg7 8.  ef4 gf6 9.  fe3 cb6?! (9…ba7! 10. ef2 cb6 11. a:c7 d:b6 и т.д.)  9.  fe3 cb6 10. a:c7 d:b6 11. bc3! ba5! 12. gh2 cd4? (зевок, оставалось 12…cb4! 13. fg5 h:f4 14. e:g5 bc7 и т.д.)  13. e:c5 d:b4 14. f:d6 e:c5 15. de3 b:f4 16. g:g7 ba7 17. gh8 fg7 18. h:b6 a:c7 19. hg3 cd6 20. gf4 ab6 21. hg5 X
44.
Литвинович – Николаев
<1=0>
1.  cd4 ba5 2.  bc3 cb6 3.  cb2?! dc5! 4.  gf4 fg5 5.  hg3 ed6 6.  de5 de7? (после 6…gh4 7. e:c7 b:d6 8. gh2 fe7 у белых плохо)  7. e:c7 b:d8 8. cb4 a:c3 9.  d:d6! e:c5 10. ed4 c:e3 11. f:d2 gf6 12. de3 fe7 13. ab4 hg7 14. gf4 ed6 15. bc3 dc7 
16. ab2 gh4 17. ed4! de5 18. f:d6 c:e5 19. dc5 hg5 20. ba3 gf4 21. fe3 f:d2 
22. cb6 a:c5 23. b:f4 d:b4 24. a:c5 gh6 25. ef2 bc7 26. fg3 h:f2 27. g:e3 X
45.
Дудковский – Святой   <0=1>
1.  cd4 dc5 2.  bc3 cd6 3.  cb4 ba5 4.  d:b6 a:c7 5.  ab2 hg5 6.  gf4 gh6 7.  bc3 ab6 8.  ba5 hg7 9.  cd4? de5 10. f:d6 c:c3 11. a:c7 d:b6 12. d:b4 gf4 13. e:g5 h:f4 14. ed2 fe5  (перспективней 14...ba5! и т.д.)  15. ba5! bc7 16. ab4? ed6 
17. de3 f:d2 18. c:e3 ef4!  19. e:g5 bc5 20. fe3 c:a3 21. ed4 gh6!  22. gf6 hg5! 
23. f:h4 de5 24. d:f6 ab2 25. fe7 f:d6 26. hg5 ba1 27. gh6 dc5 28. hg3 ab2 
29. gh4 ba1 30. gf2 ab2 31. fe3 ba1 32. hg5 ab2 33. ef4 cd6 X
46.
Юдин – Дерябин   <0=1>
1. cb4 de5 2. ba5 bc5 3. ef4 ed6 4. fe3 ed4! 5. gh4? d:f2 6.  g:e3 fg5 7. h:f6 g:g3 8. h:f4 hg7 9. bc3 gf6 10. cd4 fe7 11. d:b6 a:c5 12. ab2 fe5 13. bc3 e:g3 14. ed4 c:e3 15. d:h2 dc5 16. ef2 cd6 17. cd2 de5 18. cb4 ed6 19. hg3 de7 20. gh4 ef6 21. de3 hg5 22. fg3 bc7 23. ed4 e:c3 24. b:d2 cd4 25. ab4 de5 26. de3 d:f2 27. g:e1 ed4 28. ed2 gf4 29. dc3 d:b2 30. bc5 bc1 X
47.
???
48.
Лонд – Кононов    <1=0>
1. cb4 fe5  2. gh4 ef4  3. e:g5 h:f4 4. ba5 bc5 5. fg3 de5  6. bc3 ed4  7. c:e5 f:d6 8.  gf4 cd4 9.  gf2 ab6?  (необходими 8…gf6! со сложной игрой)  10. ab2! de5?  (размен форсированно проигрывает, но и после 10…bc5 11. dc3! ef6 12. c:e5 f:d4 13. fg3! fe7 14. ef2 ba7 15. cd2 у чёрных плохо)  11. f:d6 c:e5 12. a:c7 d:b6 13. ab4! ba5 14. ba3 a:c3 15. d:b4 ef4  (не спасает и 15…ef6 16. fg3 fe7 17. cd2 gh6 18. gf4 e:g3 19. h:f2 и т.д.)  16. fg3 de3 17. g:e5 gf6 18. e:g7 h:f6 19. bc5 X
49.
Петров  – Круглов   <1=0>
1. cd4 fe5  2. d:f6 e:g5  3. bc3 bc5  4. cd4 сb6 (лучше 4…ab6!; например, 5. gf4 gh4, и плохо 6. fg3 h:f2 7. e:g3 hg5! 8. f:h6 ba5  9. d:b6 dc5 10. b:d4 ab4 11. a:c5 fe7 12. h:d6 c:h4 и т.д.) 5. dc3?!  (упуская перспективный размен)  ba5 6. d:b6 a:c7 7.  ab2 gh4 8. cb4 gf6 9. gf4 hg7 10. cd2 fg5 11. dc3 de7 12. cd4 gf6 13. dc5 cb6 14. fe5!  (в личном Чемпионате ВЦСПС 1974 г. этот манёвр был повторён Паукштисом против Вигмана)  f:d4 15. ba5 d:b4 16. e:c5! b:d6 17. a:e5 ed6 18. e:c7 b:d6 19. bc3 ab6 20. cd4 de5 21. d:f6 g:e7 22. hg3, и в цейтноте чёрные проиграли окончание
50.
Андреев – Фурманский 
<1=0>
1. ed4 fe5 2. d:f6 g:e5 3. gh4 hg7 4. cb4 gf6  5. fg3?! fg7 (можно было  5…ba5 6. bc5 d:b4 7. a:c5 hg5! с острой игрой)  6. gf2 ba5  7. fe3 a:c3  8. b:d4! e:c3 
9. d:b4 ab6 10. ba5 fe5 11. ef4 gf6 12. cd2 bc5 13. ab2 ba7?  (лучше 13...cd4 =)  14. bc3 cd4  15. ab4 d:b2  16. bc5 d:b4  17. a:a1 ed6  18. dc3 de7  19. cb4 ab6 20. ba5 bc5  21. ed2 cd4  22. dc3 d:b2  23. a:c3 hg5? (ничью давала жертва 23…ed4! 24. c:g7 h:f8 25. fe5 d:f4 26. g:e5 ed6! и т.д.)  24. f:h6 dc5 25. gf4 e:g3 26. h:f4 cb4 27. cd4 ba3 28. fe5 ab2 29. e:g7 bc1 30. gh8 cf4 21. dc5 fh2 32. cb6 cd6 33. ba7 dc5 34. ha1 hb8 35. hg7 X
51.
Калинин – Семёнов    <0=1>
1. cd4 fg5 2. gh4 ba5 3. h:f6 g:c3 4. d:b4 a:c3 5. b:d4 ab6 6. hg3 dc5 7. gh4 cd6 8.  ab2 ba5 9.  d:b6 a:c7 10. bc3 hg7 11. fg3 gf6 12. gf4 cb6 13. cb4 fg5 14. h:f6 e:g5 15. cd2 fe7 16. dc3? ba5! 17. gf2 ef6 18. bc5 d:d2 19. e:c3 dc7 20. fg3 cd6 21. gh4 bc7 X
53.
Святой – Николаев    <1=0>
1. cd4 ba5 2. ef4 fg5 3. fe3?! cb6? 4. de5 bc7? 5. ef6 g:e5 6. ab4 a:c3 7. b:h4 X
54.
Марквардт – Святой   <1=0>  

1.  cd4 hg5 2.  bc3 gh4 3.  cb4 fe5 4.  d:f6 g:e5 5.  dc3 hg7 6.  ba5 gf6  (точнее  6...ed4! 7. c:e5 d:d2  8. e:c3 bc5! и т.д.) 7.  cd2 bc5 8.  cb4 fg7 9. ef4?  (после 
9. ab2! у белых не хуже)  gh6 10. ab2 ab6 11. bc3 fg5 X???
55.
Круглов – Александров   <1=0>
1. cb4 fg5 2. ed4 dc5 3. b:d6 e:e3 4. f:d4 gh4 5. gf2 gf6 6. ab4 hg5? (надо было  6…cd6! 7. ba3 bc5 с преимуществом)  7. de5! f:d4 8. bc5 hg7 9.c:e3 bc5 10. bc3 gh6 11. ab2 fe7 12. cd4 cb6 13. dc3 ed6 14. cb4 c:a3 15. cd2 a:c1 16. dc3 c:f4 17. g:a5 de7  18. dc5 bc7  19. cd4 cd6  20. hg3 d:b4  21. a:c3 ed6  22. ed2 ab6 
23. de3 bc5 24. d:b6 de5 25. ed4 gf4 26. d:f6 f:h2 27. cd4 hg1 28. fe3 gh2 29. fe7 hb8 30. ed8 hg3? 31. dh4! X
56.
Кривенков – Юдин 
<1=0>
1. gf4 ba5 2. hg3 fg5 3. cd4 gh4 4. gh2 de5 5. f:d6 c:c3 6. d:b4 a:c3 7. b:d4 gf6 8. ab2 fe5 9. d:f6 e:g5 10. bc3 fe7 11. cd4 dc7 12. ab4 hg7 13. cd2 gf6 14. dc3 cb6? 15. ed2 ed6?  (шансы на ничью были при 5…bc7! 16. ba5 ed6)   16. bc5! d:b4  17. c:c7 b:d6  18. de5 d:f4  19. g:g7 h:f8  20. hg3 fg7  21. gf4 gf6  22. f:h6 
fe5 23. hg7 ef4 24. e:g5 h:h8 25. dc3 hg7 26. fe3 gf6 27. ef4 X
57.
Дерябин – Кононов    
1. cd4 fg5  2. bc3 gh4  3. cb4 hg5  4. ba5 gf4  5. g:e5 d:f4 6. e:g5 h:f6 7. ab4 bc5 8. b:d6 e:e3  9. f:d4?! fe5   10. d:f6 g:e5  11. de3 ab6  12. ab2 bc5  13. bc3 hg7 14. ed2 gf6 15. ef4 e:g3 16. h:f4 cd6 17. de3 fg7 18. cd4? (плохо: ничью давало 18. cd2!)  ba7 19. d:b6 a:c5 20. cd2 dc7 21. gh2 cb6? (упускает выигрыш путём 21...gh6! 22. hg3 fe5 X)  22. a:e5 f:f2 23. hg3 f:h4 24. de3 gf6 25. fg5 =
58.
Лонд – Марквардт    <1=0>
1. cd4 dc5  2. bc3 fg5  3. cb4 gh4  4. b:d6 e:c5  5. gf4 gf6?  6. fg5 h:f4  7. e:e7 c:e3 8.  d:f4 d:f6 9.  fg5?! fe5 10. gh6 bc5 11. ab2 hg7? (правильно 11…ed4!, можно строиться 11…cd6! 12. bc3 ab6! 13. cd2 ba5 и т.д.)  12. bc3 cd6 13. cd2 ab6  (не спасает и 13…bc7  14. cb4 gf6  15. fe3! ed4  16. ef4!! de3 17. dc3 e:g5 18. h:f4 fe7 19. ed2 и т.д. X)  14. cb4 gf6  15. fg3 h:f2  16. g:e3 fe7  17. dc3 ba7  

18. ef4 e:g3 19. h:f4 ba5 20. hg7 f:h8 21. fe5 d:f4 22. b:f8 X
59.
Фурманский – Петров   
1. cb4 bc5 2. gh4 fg5 3. h:f6 g:e5 4. bc3 ef4 5. e:g5 h:f4 6. ba5 ef6 7. cb4 hg7 
8.  ab2 gh6 9.  fg3 fe5 10. bc3 ab6 11. cb2! hg5 12. ef2 fg7 13. de3 f:d2 14. c:e1 ed4 15. gh4 gf4 16. fg3 de3 17. g:e5 d:f4 18. b:d6 c:e5 19. a:c7 b:d6 20. bc3 ed2 21. gf2 d:b4 22. a:e7 d:f6 23. fe3 f:d2 24. e:c3 ed4 25. c:e5 f:d4 26. hg3 dc3 
27. gf4 cd2 =
60.
Семёнов – Андреев     <0=1>
1. cb4 fg5 2. gf4 gf6 3. bc3 fe5 4. ab2 e:g3 5. h:f4 dc5 6. b:d6 e:c5 7. cd4 fe7 
8. bc3 gh4 9. fg3 h:f2 10. e:g3 hg7 11. gh2 gf6 12. fe5 hg5!  (по следам партии Абациев – Габриелян, 1969)  13. e:g7 ef6 14. g:e5 cd6 15. e:a5 gh4 16. d:b6 h:b2 17. dc3 b:d4 18. cd2?  (проигрывает, необходимо было 18.  bc7! b:d6 
19. ab4 de3 20. hg3 de7 21. cb2! и т.д.)  a:c5  19. hg3 bc7  20. gh4 de7  21. hg5 
cd6 22. dc3 d:b2 23. a:c1 de5 24. gh6 ef6 25. cb2 ed4 26. ba3 dc3 27. ab4 c:a3 28. ab6 cd2 29. bc7 de1 30. cb8 ab2 и т.д. X
61.
Литвинович – Калинин    <1=0>
1. cd4 dc5  2. bc3 cd6  3. cb4 ba5  4. d:b6 a:c7  5. dc3 fe5  6. ab2 gf6 7. cd2 fg5 8. bc5 d:b4 9. c:a5 gh4?  (активней 9...ab6! 10. gh4 ef4! 11. h:f6 e:g5 и т.д.)  
10. gf4 e:g3 11. h:f4 hg7 12. ed4 gf6 13. de3 fg5 14. ed2!  (на 14. ab4 ef6! нельзя нападать, а на 15. ba3 fe5 =)  14. ed2 ed6 15. dc5 d:b4 16. a:c3 ab6 17. cd4 cd6 18. dc3 dc5 (лучше 18...dc7! 19. de5 ba5 20. cd4 cb6 21. e:c7 b:d8 и т.д.)  19. de5 ba5 20. cd4 fe7?  (надо 20...ba7! 21. d:b6 a:c5! с шансами на ничью)   21. d:b6 a:c7 22. bc3?  (оставляет  чёрным  шансы  на  ничью после размена 22...cd6! 23. e:c7 d:b6; исход борьбы решала стремительная атака: 22. ab4! cd6 23. e:c7 d:b6 24. fe5 bc7 25. ef4! g:e3 26. f:d4 ed6 27. ef6, и спасения нет!)  cb6? 23. cb4 ef6 24. e:g7 h:f8 25. f:h6 ba5 26. bc5 ab4 27. cd6! bc3 28. ef4 de7 29. hg7 e:c5 30. gh8 hg3 31. f:h2 cd2 32. fe3 d:f4 33. hg3 f:h2 34. ha1 X
62.
Дудковский – Жаров   

1. ed4 dc5  2. de3 fg5 3.  gh4 gf4 4.  e:g5 h:f4 5.  fg3 c:e3 6.  g:e5 bc5 7.  cd4 cb6 8. d:f2 cb4 9. a:c5 b:f6 10. fe3 ab6 11. bc3 fg5 12. h:f6 g:e5 13. hg3 hg7 14. cd2 bc5  15. ab2 ed6  16. ef4 bc7  17. de3 cb6?  18. fg5 gh6 19. gf4! e:g3 20. gf6 de5 21. f:d4 gh2 22. ba3 fe7 23. de5 ef6 24. e:g7 h:f8 25. ef2 ba5  (можно и 25…fe7 26. cb4 ed6 27. ed4 c:e3 28. f:d4 ba5 29. bc5 d:b4 30. a:c5 dc7 с ничьей)  26. ef4 de7  27. fe3 ef6  28. cd4 fg7  29. d:b6 a:c7  30. ed4 gh6  31. fe5 fg5  32. ab4 gf4 33. e:g3 h:f4 34. ba5 hg5 35. dc5 fe3 36. cb6 cd6 37. ba7 ed2 =

63. - 
???
64.
Александров – Фурманский    
1.  cb4 fg5 2.  gf4 gf6 3.  bc3 fe5 4.  ab2 e:g3 5.  h:f4 ef6 6.  bc5 b:d4 7.  c:g7 h:f6 8.  fg3 ab6 9.  gh4 de5 10. f:d6 c:e5 11. bc3 fe7 12. ed4 ed6 13. ab4 dc5 
14. b:f4 g:c5 15. gh2 bc7 16. ef2 cd6 17. de3 ba5 18. ef4 dc7 19. fe3 =
65.
Юдин – Круглов   
1. cb4 fg5 2. bc5 d:b4 3. a:c5 b:d4 4. e:c5 gf4 5. g:e5 cb6 6. cd6 e:c5 7. hg3 ba5 8.  gf4 ab6 9.  fe3 cb4 10. gf2 ba3 11. bc3 gf6 12. e:g7 h:f6 13. ab2 fg5 14. cd4 bc5 15. d:b6 a:c7 16. bc3 cd6 17. cd4 fg7 18. de5 dc5 19. fg3 gh4 20. ef2 cb4 
21. ed4 bc7 22. de3!  (нельзя 22. fe3? h:f2 23. e:g1 de7 24. gf2 ef6 25. fg3 fg5 
26. dc5 b:d6! X)  de7 23. ed6 c:c3 24. ed4 c:e5 25. f:f8 bc3 26. fc5 gf6 27. gf4 cb2 28. fg3 h:f2 29. c:g1 =
66.
Кононов – Кривенков    <1=0>
1. cb4 ba5 2. bc5 d:b4 3. a:c5 fg5 4. bc3 gh4 5. ef4 cb6 (лучше  5…ef6, и после 5…gf6 6. fg5 h:f4 7. g:g7 h:f6 8. cd4!  инициатива у белых)  6.  cd4 ed6  (снова лучше  6…ef6!, но не 6…gf6 7. fg5 h:f4 8. g:g7 h:f6 9. ab2! с преимуществом)  

7. c:e7 f:d6 8. fe5  (неплохо и 8. fe3 h:f2 9. e:g3)  d:f4 9. g:e5 bc5 10. d:b6 a:c7 11. ab2 ab6 12. bc3 gf6 13. e:g7 h:f8 14. hg3 cd6 15. gf4 hg7 16. cd4 dc5 17. fe3 cb4 18. dc3 b:d2 19. e:c3 fe7 20. cb2 ed6 21. cb4 dc7 22. ba5 gf6 23. bc3 X 
67.
Лонд – Дерябин 
  <1=0>
1. cb4 de5  2. ba5 bc5  3. ed4 e:c3  4. b:b6 a:c5  5. gf4 ed6  6. ab2 fe7?  7. fg3! fg5? 8.  ef2 g:e3 9.  f:b6 ba7 10. bc3 a:c5 11. gf4 gf6 12. cb4 cd4  (на 12…fe5  13. de3 e:g3 14. h:f4 ef6 15. cd2 и т.д. X)  13. hg3 dc3 14. de3 hg7 15. b:d2 cb6 16. a:e5 f:h4  17. de3 gf6  18. cd2 fg5  19. ab4 ed6  20. dc3 de5  21. f:d6 hg3   22. ba5 gf2 23. ed4 X
68.
Петров – Семёнов   
1. cd4 dc5 2. bc3 fg5 3. cb4 gh4 4. b:d6 e:c5 5. ab2 gf6 6. bc3 fg7 7. gf4 fg5 
8. hg3 cd6 9. gh2 gf6 10. fe5 d:f4 11. g:g7 h:f6 12. cb4 dc7 13. b:d6 c:c3 
14. d:b4 bc7 15. cd2 ba5 16. bc5 ab4 17. cd6 c:e5 18. a:c5 ef4 19. cd6 ab6 
20. fg3 h:d4 21. de3 f:d2 22. e:g7 h:f8 23. hg3 gh4 24. gf4 fg7 =
69.
Андреев – Литвинович   
1.  cd4 fg5 2.  bc3 ba5 3.  dc5 d:b4 4.  a:c5 gf6 5.  cd4 gh4 6.  gf4 fg5 7.  cb6 a:c5 8.  d:b6 ab4 9.  ba7 ba3 10. dc3 ed6 11. cd4 de5 12. f:d6 c:c3 13. ef4 g:e3 14. f:b2 fe7?!  (надёжней 14...hg5 с последующим развитием шашки H8)  
15. bc3 ed6  16. cd4 hg5  17. gf2 hg7  18. de5 d:f4  19. fg3 h:f2  20. e:e5 de7 

21. ab2 gh4  22. bc3 gh6  23. cd4 ef6  24. e:g7 h:f8  25. dc5 fe7  26. cb6 ef6 
27. bc7 b:d6 28. ab8 fe5 29. ba7 hg3 30. h:f4 e:g3 =
70.
Калинин – Дудковский    <0=1>
1. cd4 dc5 2. bc3 cd6 3. cb4 ba5 4. d:b6 a:c7 5. dc3 fe5 6. ef4 ef6 7.  fe3 fg5 
8.  gh4 e:g3 9.  h:f2 gf6 10. ba5 fe7 11. cb4 de5 12. ed4 e:c3 13. b:d2 ed6 
14. ab2 hg7 15. de3 dc5 16. hg3 cd4 17. e:c5 gf4 18. g:e5 f:b6 19. fg3 – далее запись спутана: чёрные выиграли
71.
Жаров – Святой    
1.  cb4 hg5 2.  gh4 gh6 3.  ed4 dc5 4.  b:d6 e:e3 5.  f:d4 fe5 6.  h:f6 e:g7 7.  hg3 gf6 8.  bc3 fe7 9.  ab2 ed6 10. dc5 b:d4 11. c:g7 h:f8 12. bc3 hg7 13. de3 ab6 
14. cd4 gf6 15. cd2 de7 16. gf2 dc5 17. gf4 cd6 18. dc3 ba5 19. d:b6 a:c7 20. fg3 cb6 21. cd4 ba7 22. ed2 fg7 23. gh4 gh6 24. fg5 h:f4 25. e:g5 bc5 =
72.
Марквардт – Николаев   <0=1>
1. cb4 ba5 2. bc5 d:b4 3. a:c5 fg5 4. ed4 gh4 5. fe3? h:f2 6. e:g3 gf6 7. gf4?? hg5 X
73.
Семёнов – Александров    

1. cb4 fg5 2. gf4 gf6 3. bc3 bc5 4. ba5 cb4 5. a:c5 d:b4 6. fg3 ba3 7. gh4 ed6 
8. hg3 ab6  9. ab2 de5  10. f:d6 c:e5  11. a:c7 b:d6  12. ef2 dc7  13. cb4 a:c5 
14. ef4 g:e3  15. f:g5 h:h2  16. de3 fe7  17. bc3 dc5  18. ef4 e:g3  19. h:f2 ef6 
20. cd4 c:e3 21. f:d4 fg5 22. de5 =
74.
Фурманский – Юдин    <1=0>  
1. gf4 fg5  2. cb4 gf6  3. bc3 fe5  4. ab2 e:g3  5. f:f6 e:g5  6. hg3 gh4  7. ef2 hg7 8. gh2?! hg5  9. bc5 d:b4  10. a:c5 b:d4  11. e:c5 gf6  12. ba3? (после 12...fe5! 
13. cb4 fg7 у чёрных выиграно)  cd6 13. c:e7 f:d6 14. de3 fe5 15. cd2? (спасало 15. ab4! ab6 16. ba5! bc5 17. cd4 e:c3 18. gf4 и т.д.)  ab6 16. ed4 bc5?  (после 16...dc5! 17. d:f6 g:e7 18. gf4 ba5 белые обречены)   17. d:f6 g:e7  18. gf4 ef6 19. fg5 bc7  20. g:e7 d:f8  21. cb4 cb6  22. b:d6 de7  23. dc3 e:c5  24. cb4 cd4 25. bc5 dc3  26. c:a7 cd2  27. ab4 dc1  28. bc5 cd2  29. ab8 da5  30. bf4 ad8? (следовало занять большак)  31. cd6 fg7  32. fe3 da5  33. ea7 ad8  34. ad4 da5 35. d:h8 ab6  36. hg3 b:g1  37. gf4 gh2  38. he5 hg1  39. de7 gh2 40. ef8 hg3 
41. fa3 X
75.
Круглов – Кононов    <0=1>
1. cd4 de5 2. gf4 e:g3 3. h:f4 ba5 4. bc3? cb6 5. ab2 (на 5. cb2 также 5…fe5 с инициативой)  5…fe5 6. d:f6 g:g3 7. f:h4 hg7 8. hg5?  (надо 8. ef4 gf6 9. de3)  h:f4 9.  e:g5 bc5 10. gh6 ed6 11. de3 gf6 12. ef2 ab6 (очень сильно 12…dc7!, препятствуя 13. cd4 ab6 14. bc3 de5 X)  13. fg3 ba7 14. gh4   (проигрывает 
14. gh2? de5! 15. ef4 cb4!)   de7 15. ef4 cb4 16. a:c5 d:d2 17. c:e3 bc5 18. bc3 cb4 19. gf2 b:d2 20. e:c1 ab4 21. cb2 ba3 22. bc3 ed6 23. fe3 dc5 24. fg5 fe5 
25. ef4??  (можно 25…cb4!, не проигрывает и жертва 25. gf6 e:g7 26. cb4!)  e:g3 26. h:f2 cb4 27. c:a5 ab2 X
76.
Кривенков – Лонд   

1. cb4 fg5  2. gf4 gf6  3. bc3 fe5  4. ab2 e:g3  5. f:f6 e:g5  6. ef2 ba5 7. bc5 d:b4 
8. a:c5 hg7  9. hg3 gh4  10. gf4 fe7  11. ba3 gf6  12. fg5  (на 12. ed4 cb6 13. cb2 fg5 =)  h:f4 13. e:g5 cb6  14. cd4 (можно было 14. cd6 e:c5 15. g:e7 d:f6 16. cd4 c:e3 17. d:f4 =)  ab4 (после 14...bc7 спасает 15. dc3!)  15. cd6 e:e3 16. g:e7 d:f6 17. a:c5 b:d4 18. d:f4 dc3 19. fg5 fe5 20. gh6 ab6 21. fg3 h:f2 22. g:e3 =
77.
Дерябин – Марквардт   <1=0>  
1. ef4 fg5  2. cb4 g:e3  3. d:f4 gf6  4. fe3 fg5  5. cd2 bc5  6. bc3 cb6  7. gf2 ba5 
8. fe5 d:f4 9. b:d6 e:c5 10. g:e5 ab4 11. c:a5 ab6 12. a:c7 b:f4 13. ab2  (не даёт выигрыша 13. fg3 fe7 14. g:e5 cb4 15. a:c5 ed6 16. c:e7 d:f2 17. e:g3 gh4 18. gf4 hg3 и т.д.)  gh4  14. e:g5 h:f6  15. bc3 dc7 16. fe3 fe7  17. cd4 cb6  18. hg3 ba5! 18. hg3 hg5? (также проигрывает 18...ed6? 19. gf4 hg7 20. dc3 ba5 21. d:b6 a:c7 22. cd4 cb6 23. ed2 dc5 24. dc3 ba5 25. d:b6 a:c7 26. cd4 и т.д.; шансы на ничью сохранялись после 18…ba5 19. d:b6 a:c7)  19. dc3 ba5 20. d:b6 a:c7 21. gf4 gh4 22. ef2 cb6 23. cd4 ba5 24. fg5 X
78.
Литвинович – Петров    

1.  ab4 bc5 2.  ba5 fg5 3.  gf4 cb4 4.  ba3 gh4 5.  a:c5 d:b4 6.  cd4 ba3 7.  ab2 ab6 8.  hg3 ed6 9.  gh2 fe7 10. fe5 d:f4 11. g:e5 gf6 12. e:g7 h:f8 13. dc5 b:d4 14. e:c5 ed6 15. c:e7 f:d6 16. de3 hg7 17. ed4 gf6 18. bc3 de5 19. fe3 cd6 20. hg3 h:f2 21. e:g3 bc7 22. gh4 cb6 23. a:c7 d:b6 24. hg5 f:h4 25. d:f6 hg3 26. fg7 =
79.
Дудковский – Андреев   <1=0>  

1.  cd4 fg5 2.  dc5 b:d4 3.  e:c5 d:b4 4.  a:c5 gh4 5.  bc3 gf6 6. ab2 fg5 7. cb4 hg7 8. bc3 cb6 9. cd4 ef6? 10. de5 (неплохо и 10. dc3 ba5 11. ed2! и т.д.)  b:d4 11. e:c3 gf4 12. g:e5 f:b2 13. c:a3 hg5  (точнее 13...ab6, и на 14. hg3 gf6 dc7!)   14. bc5 bc7  15. hg3 de7  16. ab4 ed6  17. c:e7 f:d6  18. de3 gf4  19. g:e5 d:d2 
20. e:c3 ab6?  (ничью давало 20...cd6! 21. cd4 hg3!! 22. f:h4 gf6 и т.д.)  21. cd4 ba5  22. bc5 cd6  23. c:e7 gf6  24. e:g5 h:f6 25. dc5 fe5 26. fe3 ed4 27. cd6 d:f2 
28. g:e3 ab4 29. de7 ba3 30. ef8 ab2 31. fg7 X 
80.
Святой – Калинин     <1=0>  
1. cd4 dc5  2. bc3 cd6  3. gf4 ba5  4. d:b6 a:c7  5. ab2 fe5  6. hg3 ab6  7. cb4 ba5?! (надёжней 7...bc5  8. ba5 ef6!, и у чёрных не хуже)  8. bc5  (интересная игра после 8. bc3 cb6 9. ed4)  d:b4 9.  a:c5 ed4 10. cb6 cd6 11. e:c5 a:c7 12. bc3 d:b4 13. c:a5 gf6 14. gh4 fe5 15. f:d6 e:c5 16. dc3 hg7 17. ed2 gf6 18. cd4 c:e3 19. f:d4 – далее запись утрачена: белые выиграли.
81.
Николаев – Жаров    <1=0>  
1. cb4 fg5 2. gf4 gf6 3. hg3 gh4  4. bc5 b:d4  5. e:c5 d:b4  6. a:c5 fg5  7. bc3 g:e3 8.  d:f4 hg7 9.  ab2 ef6 10. ed2 fg5? 11. cd6! c:e5 12. f:d6 gf4? (ещё оставалось 12…de7 или 12…ab6)  13. g:e5 ab6 14. ba3 hg5 15. de3 gh6 16. cd2 fg7 17. cd4 gf6 18. e:g7 h:f8 19. de5 ba5 20. ed4 dc7 21. dc3 cb6 22. cb4 a:c3 23. d:b2 X
82.
Александров – Литвинович   <0=1>  
1.  cb4 fg5 2.  gf4 gf6 3.  ba5 fe5 4.  bc3 e:g3 5.  h:f4 hg7 6.  cd4 ef6 7.  dc3 gh4 8.  ab2 fg5 9.  de5 bc5 10. cb4 de7 11. bc3 cd4 12. e:c5 g:e3 13. f:d4 d:f4 14. ed2 hg5 15. de3 f:d2 16. c:e1 gh6?! (лучше 16…gf4 17. ed2 gh6, и нельзя 18. de3 f:d2 19. c:e3 ef6! X)  17. gh2? (ничью давало 17. gf2! cd6 18. fg3! h:f2 19. e:g3)  ab6?! (реализация задуманного, но выигрывает именно 17…gf4! 18. ed2 ef6 19. dc3 fg5! 20. cb2 cd6 21. c:e7 f:d6 22. dc5 de5 23. ab6 hg3 X)  18. c:a7 hg3 
19. h:f4 g:c5 20. b:d6 e:c5 21. cd2 fe7 22. de3? (оставалось ещё 22. ef2! ed6 

23. fg3!, и нет 23…cd4? ввиду 24. gh4 с последующим отыгрышем)  ed6! 
(ошибочно 22…ef6? 23. ef4 cd4 24. ab4!)  23. ef2 de5 24. fg3 ed4 25. ef4 dc3 X
83.
Юдин – Семёнов   <0=1>  
1. cb4 fg5 2. bc5 b:d4 3. e:c5 d:b4 4. a:c5 gf4 5. g:e5 cb6 6. cd6 e:c5 7. hg3 cb4 8. gf4 fe7 9. fe3 ba3 10. gf2 ba5 11. bc3 bc7 12. fg3 gf6 13. e:g7 h:f6 14. gh4 cd6 15. fg5? h:f4 16. e:g5 de5 17. ef2 ab6 18. fg3?  (проигрывает, ничья достижима после 18. fe3! dc7 19. gh6 cd6 20. ef4 e:g3 21. h:f2 bc5 22. fg3! =)   bc5! 19. de3  (не лучше 19. gh6 ed6! 20. gf4 e:g3 21. h:f2 de5! 22. fg3 cb4 23. gh4 de7 24. hg5 f:h4 25. hg7 hg3 26. gh8 ef6! 27. cd4 e:e1 28. h:h2 bc3 и т.д. с выигрышем)  dc7! 20. ab2 ed6  21. g:e7 d:f8  22. cd2 a:c1  23. ed4 c:h2  24. d:d8 ed4 X
84.
Кононов – Фурманский    
1. cb4 bc5 2. gh4 fg5 3. h:f6 e:g5 4. bc3 gf4 5. e:g5 h:f4 6. ba5 gf6 7. cb4 hg7 
8. ab2 gh6 9. dc3 fe5 10. ed2 cb6 11. a:c7 d:b6 12. de3 f:d2 13. c:e1 (даже при 13. c:e3?! ef4 14. e:g5 h:f4 15. fe3! f:d2 16. c:e1 ba5 17. bc3 bc7 18. gf2 чёрным не выиграть)  ba5 14. bc3 cd4 15. cd2 d:b2 16. a:c1 a:c3 17. d:b4 hg5 18. fe3 ab6 19. hg3 bc7 20. ba5 gh4 21. ef4 h:f2 22. e:g3 bc5 23. cb2 fg7 24. gf2 =
85.
Лонд – Круглов    <1=0>  
1.  cd4 fg5 2.  bc3 gh4 3.  gf4 dc5 4.  cb4 ba5 5.  b:d6 c:c3 6.  d:b4 a:c3 7.  cb2 ab6 8.  b:d4 ba5 9.  ab2 gf6 10. dc5 ba7 11. bc3 dc7?  (после 11. bc3 fg5 12. cd4 ef6! у чёрных не хуже)  12. ed4 hg7 (не спасает 12…cb6 13. fg3 h:f2 14. g:e3 fg5 15. fe5 ed6 16. e:c7 b:d8 17. de5 с решающим перевесом в центре)  13. fg3 h:f2 14. g:e3 cd6 15. ed2 d:b4 16. a:c5 fg5 17. fe5 gh4 18. hg3 h:f2 19. e:g1 X
86.
Дерябин – Кривенков 
1. cd4 fg5 2. gh4 gf4 3. e:g5 h:f4 4. de5 fg3 5. h:f4 dc5 6. bc3 cd4 7. ab4 d:f6 
8. ba5 gh6 9. fe3 fg7 10. gf2 fg5 11. h:f6 g:g3 12. f:h4 hg7 13. ef4 gf6 14. de3 ed6  15. ab2 de5  16. f:d6 c:e5  17. a:c7 b:d6  18. ba3 ab6  19. ed4 ba5  20. cd2 dc5  21. d:b6 a:c7  22. de3 cb6  23. ab4 ba5 24. ef2 de7 25. fg3 ed6 26. ed4 fg5 27. h:f6 e:g7 =

87.
Петров – Дудковский    
1. cd4 fg5  2. dc3 dc5  3. cb4 gh4  4. b:d6 e:c5 5. bc3 gf6 6. cb2 hg7 7. cb4 hg5 8. b:d6 c:c3  9. b:d4 gh6  10. gf4 fe5  11. f:d6 gf4  12. e:g5 h:f6  13. ab2 dc7 
14. bc3 c:e5 15. fe3 fe7 16. ef2 ba5 17. fg3 ab6 18. ef4 ed6 19. gf2 bc5 20. d:b6 a:c7 21. fe3 cb6 22. ed4 ba7 23. gh4 e:g3 24. h:f4 bc5 25. d:b6 a:c5 26. cb4 fe5 27. ba5 e:g3 28. h:f2 =
88.
Андреев – Святой    
1. cd4 dc5 2. bc3 cd6 3. gf4 fg5 4. de5 ba5 5. e:c7 d:b6 6. cb4 a:c3 7. d:d6 e:c5 8. ab2 gf6 9. bc3 hg7 10. cb2 cd4 11. c:e5 f:d4 12. e:c5 b:d4 13. fe3 d:f2 14. g:e3 gf6  15. bc3 ab6  16. cd4 ba5  17. hg3 gh4 18. fe5 h:f2 19. e:g3 fe7 20. e:g7 h:f8 21. gf4 bc7 22. de5 ef6 23. e:g7 f:h6 24. ed4 cb6 25. de5 bc5 26. ef6 ab4 27. fe7 bc3 =
89. 
Калинин – Николаев   <1=0>  
1.  cd4 ba5 2.  bc3 cb6 3.  ef4 dc5 4.  de3 ed6 5.  cd2 fg5 6.  de5 gh4 7.  e:c7 b:d6 8.  cd4 fe7 9.  fe5 d:f4 10. g:e5 gf6 11. e:g7 h:f8 12. hg3 hg7 13. gf4 ed6 14. ab2 de7 15. de5 gf6 16. e:c7? (после 16. e:g7! f:h6 17. dc3 не видно, как чёрным уравнивать игру: на 17…cb4 18. a:c5 d:d2 19. e:c1 ab4 20. fe5 ba5 21. fg3 h:f2 22. g:e3 с подавляющей позицией)  18...b:d8 17. bc3 ed6 18. fg5 fe5 19. gh6 de7 20. cb4 a:c3 21. d:b4 ef6 22. ba5 ab6 23. a:c7 d:b8 24. ed2 bc7 25. dc3 fe7?? 26. hg7 X
90.   
Марквардт – Жаров      <0=1>  
1.  cd4 fg5 2.  gh4 ba5 3.  h:f6 g:c3 4.  b:d4 hg5 5.  hg3 gh4 6.  gf4 ab6! 7.  dc3 dc5  (после 7...hg7 8. ab2 ba7 возможно 9. fg3 h:f2 10. e:g3 gf6 11. gf2 fg7, и проходит редкий удар 12. dc5!! с большими шансами на ничью)    8. fg3 h:f2 9. e:g3 hg7 (лучше 9...ef6 10. cb4 a:e5 11. f:b4 hg7 с преимуществом)  10. de5! gf6 11. e:g7 f:h6 12. gh4 ba7 13. cd4 ef6? 14. gf2? cd6 15. fg3 ab4 16. cd2 hg5 17. f:h6 de5 18. ef4 e:e1 19. fe5 f:d4 20. hg7 ed2 21. ab2 dh6 22. bc3 h:f8 
23. c:c7 d:b6 24. hg5 dc3 25. gf6 cd2 26. gf4 dc1 27. fe5 cb4  X  
91.
Дудковский – Александров    <0=1>  
1. cd4 dc5 2. bc3 ed6 3. cb4 ba5 4. d:b6 a:c3 5. d:b4 c:c3?! 6. cd2 ab6 7. d:b4 ba5!  8. bc5 d:b4  9. a:c5 dc7?!  10. ed4 fe7  11. ab2 hg5  12. fe3 ed6  13. c:e7 
f:d8 14. bc3 gh6 15. gf2 gh4 16. dc5 de7 17. gf4 cd6 18. cb4 a:c3 19. hg3 d:b4 

20. ed4 c:e5 21. f:f8 ba3 22. gf4 ab2 23. fe5  (проще 23. fg3! h:f2 24. e:g3 ba1 25. gh4 =)  ba1 24. ed6 ad4 25. dc7 d:g1 26. cd8?  (ничью давало 26. fd6! hg7 27. ed2! gf6 28. dc3 fg5 29. cd8 gf2 30. dh2 fg1 31. hg3 h:f2 32. d:e1 =)   hg3 
27. fa3 gh2 28. ab2 ga7?!  (чётко выигрывало 28...gc5! 29. ba3 cf8 30. ab2 hg1 
и т.д.)  29. ba3 hg1  30. af8 ae3  31. fd6 ec1 32. da3 cf4 33. af8 fg3 34. fe7 gh4 35. ef8 gh2 36. fa3 he5 37. af8 ef6 38. d:g5 h:f4 39. fd6 hg3 40. df8 gh2 X
92.
Литвинович – Юдин 
   <1=0>  
1.  cd4 dc5 2.  bc3 cd6 3.  cb4 ba5 4.  d:b6 a:c7 5.  dc3 fe5 6. ab2 ef4 7. e:g5 h:f4 8. g:e5 d:f4 9. cd4 gf6? (предпочтительней 9...ef6!, препятствущий 10. ed2? и 10. fg3?, а после 10. cd2 fe5! 11. d:f6 g:e5 атака кола бесперспективна: 12. fe3 hg7  13. e:g5 gh6  14. gf2 h:f4  15. fe3 fg7  16. e:g5 gh6 17. ef2 h:f4 18. fe3 ab6! 19. e:g5 ba5 =)  10. fg3 fg7?!  (играли и 10. fg3 hg7 11. g:e5 ed6, и на 12. gf2 d:f4 13. cd2 fg5! 14. bc3 de7! с идеей 15. bc5 gh6 16. fg3 ab6! =)   11. g:e5 ed6 12. gf2 d:f4 13. cd2 cb6  (проще 13...fe5 14. d:f6 g:e5 =)  14. bc3 bc7? 15. fe3 fg5 16. ef2 gh4 17. e:g5 h:f6 18. de3 gh6 19. fg3 cd6?  (оставалось 19...ba5! 
с шансами на ничью)  20. ba5 dc5  21. a:c7 d:b6  22. cb4 ba5  23. b:d6 ab6 
24. ef4 hg5 25. f:h6 bc5 26. d:b6 a:e5 27. hg7 ef4 28. g:e5 f:d4 29. gf8 X
93.
Семёнов – Кононов   
1.  gf4 fg5 2.  cb4 gf6 3.  bc3 fe5 4.  ab2 e:g3 5.  h:f4 dc5 6.  b:d6 e:c5 7.  cd4 hg7 8.  bc3 cd6 9.  de5 dc7 10. cb4 ba5 11. dc3 ab6 12. cd2 gh4 13. cd4 a:c3 
14. d:b4 hg5 15. f:h6 d:d2 16. e:c3 c:e3 17. f:d4 gf6 18. ba5 hg3 19. cb4! fe5 
20. d:f6 bc5 21. b:d6 c:g7 =
94.
Круглов – Дерябин     <1=0>
1.  cb4 de5 2.  ba5 bc5 3.  ef4 ed6 4.  bc3 fg5 5.  cb4 g:e3 6.  f:f6 g:e5 7.  gh4 ab6?! 8. de3 hg7 (лучше ставить кола) 9.  ab2 fe7? 10. hg3 ef6 11. gh2 ed4 
12. ed2 d:f2 13. g:e1 fe5 14. de3? (лучше 14. ef2! de7 15. fg3! с большими шансами на выигрыш: например, 15…ba7 16. gf4 e:g3 17. h:f2! hg5 18. fg3! gh4 19. gf4 ef6 20. dc3! X)   14…ef4! 15. e:g5 h:f4 16. bc3 gf6 17. ed2 fe5 (проще 17…fg5! 18. h:f6 de5 и т.д.)  18. de3 f:d2 19. c:e1 ef4! 20. cd2 de7 
21. ef2 ef6 22. fe3 de5! 23. e:e7 ef4 24. b:d6 c:e5 25. a:c7 b:f8 26. ab4 ed4 
27. ba5 de3 28. dc3 ef2 29. ab6 fe7 30. bc7 ef6?  (катастрофа в цейтноте, надо 30...fe1! с ничьей)  31. cd8 fg3 32. h:f4 fg1 33. d:g5 gh2 34. fe5 h:c7 35. cd4 
cb6 36. de5 ba5 37. ge3 ae1 38. ed4 ea5 39. ef6 X
95.
Фурманский – Лонд    <1=0>
1. cb4 fg5  2. gf4 gf6  3. ba5 fe5  4. bc3 e:g3  5. h:f4 hg7  6. cd4 gf6  7. dc3 de5 
8. f:d6 c:e5 9. a:c7 d:b6 10. ab4 ba5 11. bc5 gh4 12. cb4! (плохо 12. gh2? bc7!!)  12…a:c3 13. d:b2 ed4 14. cb6 a:c5 15. ef4 fg7 (проще 15...fg5! 16. bc3 g:e3 
17. c:e5 cb4 18. f:d4 bc7 и т.д. =)  16. fe5 ed6 17. e:c3 fg5 18. ba3 gf6 19. cd4 c:e3 20. f:d4 fe5 21. d:f6 g:e7 22. ab4 hg5 23. ab2 gf4 24. bc3 ef6?? 25. bc5! X
96.
???
97. 
???
98. 
???
99. 
???
100. 
???
101.
Юдин – Дудковский    <0=1>

1.  cb4 fg5 2.  bc3 gh4 3.  ba5 gf6 4.  cb4 bc5 5.  dc3 fe5 6.  cd4 e:c3 7.  b:d2 hg7 8.  ab2 (лучше 8. gf4! gf6 9. fg5 h:f4 10. e:g5 =)   gf6 9.  bc3  (слабее 9. dc3 fe5 10. cb4 fg7! и т.д.)   9…cb4 10. a:c5 d:b4 11. cd4 ba3 12. gf4 fg5 13. dc3 fg7!  (лучший ход, в случае 13…ed6 проходит размен 14. fg3 h:f2 15. e:g3 с идеей «штучки Кукуева» 15…gh4, а на 15…fg7 последует 16. gh4 gf6 17. hg3 ab6 18. cb4 a:c5 19. de5 f:f2 20. g:e3 =; на 13...ab6?! есть выпад 14…fe5! с шансами на ничью)  14. ed2 ab6 15. hg3 ed6 16. cb4 a:c5 17. gh2 cb4 18. a:c3 dc5 19. cb2 ba7 (выигрывает и 19…de7)  20. ba3 ba5 21. d:b6 a:c5 22. cd4 cb6! 23. dc3 ab4 (техничная жертва, к победе ведёт и 23…de7)  24. c:c7 d:b6 25. de5 ba5 26. ef6 g:e7 27. fe5 gf6 28. e:g7 h:f8 29. gf4 ed6 30. hg3 fg7 31. fg5 h:f6 32. gh4 gh6  33. fg3 de5  34. gf4 e:g3  35. h:f2 fe5  36. fg3 ed4  37. ef4 ab4  38. gh4 bc3 
39. hg5 cd2 40. gf6 dc1 41. fg5 h:f4 X
102.
Кононов – Литвинович    
1. cb4 fg5  2. bc5 d:b4  3. a:c5 b:d4  4. e:c5 gf4  5. g:e5 cb6  6. cd6 e:c5 7. fe3 cb4  8. bc3 ba5  9. ef4 fe7  10. gf2 gf6  11. e:g7 h:f8  12. cd4 ab6  13. de5 ba3  14. hg3 hg7 15. gh4 dc7 16. fe3 cd6 17. e:c7 b:d8 18. ab2 gf6 19. fg5 dc7 20. ef4 ba7  (нельзя  20…fg7? 21. gh6! cd6 22. h:f8 dc5 23. f:b4 a:a1 24. fe5 f:d4 25. dc3 d:b2 26. hg5 X)  21. bc3 cb6 22. gh6 ed6 23. de3 bc5 24. ed2 =
103.
Лонд – Семёнов   
1. cb4 fg5 2. bc3 gh4 3.  gf4 gf6 4.  fg5 h:f4 5.  e:g5 fe5 6.  gh6 bc5 7.  ab2 cb6 
8. ba5 hg7  9. a:c7 d:b6  10. de3 cd4  11. e:c5 d:d2  12. c:e3 ef4  13. e:g5 h:f6 
14. fe3 fe5 15. bc3 gf6 16. hg3 ba5 17. ef2 bc7 18. gh4 cd6 19. gh2 ab6 20. ef4 e:b4 21. a:a7 dc5 22. ab8 cb4 23. bc7 ba3 24. cd8 ed6 25. d:g5 =
104.
Дерябин – Фурманский    
1. cd4 fg5 2. gh4 bc5 3. h:f6 g:c3 4. b:b6 a:c5 5. ab2 hg7  6. bc3 gf6  7. hg3 cb6 8.  gh4 ba5 9.  fg3 fg5 10. h:f6 e:g5 11. ef2 fe7 12. gh4 gf4 13. e:g5 h:f4 14. ab4 c:a3 15. fe3 de5 16. e:g5 ef6 17. g:e7 d:f6 18. de3 bc7 19. gh2 cd6 20. hg3 dc5 21. gf4 e:g3 22. h:f2 fe5 23. cd2 cb4 24. fg3 ed4 25. e:c5 b:d6 26. gf4 dc5 =
105.


106.


107.
Андреев – Жаров    <1=0>
1.  cd4 fg5 2.  dc5 d:b4 3.  a:c5 b:d4 4.  e:c5 gf4 5.  g:e5 cb6 6.  cd6 e:c5 7.  hg3 cb4 8.  gf4 ba3 9.  bc3 de7 10. fg3 ba5 11. gh4 bc7 12. ab2 ab6 13. cd4 ab4?  (проигрывает по известным образцам, но и после 13…cd6 15. e:c7 b:d8 у белых позиционный перевес; так и в случае 13…ef6 14. bc3 уже плохо 14…cd6? 15. e:c7 b:d8 ввиду 16. hg5!! f:h4 17. dc5 с решающим прорывом; пожалуй, лучшим планом за чёрных будет 13…ed6 14. gf2 dc5 15. fe3 cd6! 
16. e:c7 b:d8 17. d:b6 a:c7 и т.д.)  14. dc3 b:d2 15. c:e3 a:c1 16. dc5 b:f2 17. e:g3 c:g5 18. h:b6 X
108.
Марквардт – Калинин   <0=1>

1.  cd4 dc5 2.  bc3 cd6 3.  cb4 ba5 4.  d:b6 a:c7 5.  dc3 fe5 6.  ef4 ef6 7.  fe3 fg5 8.  gh4 e:g3 9.  h:f2 gf6?!  (в этом турнире чёрные упорно отказываются от  тычка?!)  10. ba5 gh4 11. cd4 fg5 12. hg3 de5 13. d:f6 g:e7 14. ab2 hg7 15. bc3 gf6 16. cd4 ed6 17. dc5 d:b4 18. a:c3 ab6 19. ed4 hg5 20. cd2 cd6 21. de3 fe5 22. d:f6 g:e7 23. gf4? bc5! 24. ed2?  (проигрывает: шансы на ничью были при 24. cb4! ef6 25. fg5 fe5 26. gh6 de7 27. gh2 bc7 28. ba5 и т.д.)   ef6  25. fg5 fe5 26. gh6 de7 27. gh2 bc7 28. cb4 ef6 29. hg3 ed4 30. ba5 dc3 31. d:b4 fe5 32. ef4 cd4  33. fe3 d:f2  34. g:e1 e:g3  35. bc5 d:b4  36. a:c5 gf2  37. e:g3 h:f2 38. cd6 c:e5  39. ab6 ed4  40. bc7 dc3  41. cd8 cb2  42. dh4 fe1 43. hf6 ba1 44. fh4 ab2 45. hg5 eh4 46. gf4 fe7 47. fc7 ef6 48. cf4 hf2 X 


109.
Николаев – Александров   
1. gf4 fg5 2. cb4 ba5 3. bc5 d:b4 4. a:c5 cb6 5. hg3 b:d4 6. e:c5 g:e3 7.  d:f4 gf6 8.  fe3 bc7 9.  ed4 fg5 10. ed2 g:e3 11. d:f4 hg7 12. cd2 ed6 13. c:e7 f:d6 14. bc3 dc5 15. d:b6 a:c5 16. ab2 gf6 17. gh4 cd6 18. gf2 fe5 19. fe3 e:g3 20. h:f2 de5 21. fg3 hg5 22. gh4 ef4 23. h:f6 cb4 24. e:g5 ba3 25. gh6 a:e7 26. hg7 =

110.
Святой – Юдин   <1=0>
1.  cb4 fe5 2.  ef4 gf6 3.  bc3 ba5 4.  fe3 fg5?! 5.  gh4 e:g3 6.  h:f2 gh4? 7.  bc5 d:b4  8. a:c5 hg7  9. ab2 cd6?  10. ba3 d:b4  11. a:c5 bc7  12. hg3 cd6 13. cb4 a:c3 14. d:b4 ef6? (проигрывает, шансы на ничью оставались при 22…gf6!)  15. c:g5 h:h2  16. bc5! dc7  17. ef4 cd6  18. c:e7 f:d6  19. fe5 d:f4  20. fg3 h:f2 
21. e:e5 ab6 22. ed6 gf6 23. cd2 bc5 24. d:b4 fg5 25. bc5 gf4 26. cd6 fg3 27. dc3 gf2 28. g:e3 hg1 29. cd4 gh2 30. de7 hc7 31. ed8 cd6 32. df6 df8 33. ef4 fh6 
34. fe5 hf8 35. fg5 fh6 36. gc1 hf8 37. ef6 X
111.
Дудковский – Кононов    <0=1>
1.  cd4 de5 2.  bc3 ed6 3.  ef4 bc5 4.  d:b6 c:a5 5.  fe3 ab6 6.  gh4 e:g3 7.  h:f2 hg5 8.  cb2 gh6 9.  cb4 a:c3 10. b:d4 dc5 11. hg3 gh4 12. gf4 fg5 13. ab2 hg7 
14. bc3 gf6 15. fe5 fe7 16. e:g7 h:f8 17. fg3?  (проигрывает; следовало играть 17. de5! =)  h:f2 18. e:g3 gh4 19. gf4 ef6!  20. gf2 dc7! 21. fg5 fe7 22. gh6 cd6 23. ab4 c:a3 X
112.
Литвинович – Лонд    
1. cd4 dc5 2. bc3 cd6 3. cb4 ba5 4. d:b6 a:c7 5. bc5 d:b4 6. a:c5 fg5 7. ab2 gf6 8.  dc3 gh4 9.  cb4 fg5 10. ba3 ef6 11. ed2 hg7 12. ed4 cb6 13. ba5 dc7 14. de3 fe7  15. cd2 ed6  16. c:e7 f:d8 17. dc3 gf6 18. ab4 fe5 19. d:f6 g:e7 20. cd4 ef6 21. bc5 fe5  22. d:f6 b:d4  23. e:c5 cb6  24. a:c7 b:b4  25. gf4 hg3  26. f:h4 bc3 27. fe5 cb2 28. ed6 ba1 29. de7 a:h8 30. ef8 =

113.
Семёнов – Дерябин    <0=1>

1.  cb4 hg5 2.  gh4 gh6 3.  ba5 gf4 4.  e:g5 h:f4 5.  bc3 fg7 6.  cb4 de5?! 7.  dc3 ed6! 8.  cd4 e:c3 9.  b:d2 fe5 10. fe3 gh6 11. e:g5 h:f4 12. de3 f:d2 13. c:e3 de7 14. ed2 ef6 15. ab2 (правильно играть 15. hg3! hg7 16. ef4! с преимуществом)  hg7 16. hg3 bc5 17. gf4 (теперь у чёрных не хуже, хорошо было 17. ef4!)  e:g3 18. h:f2 de5 19. fg3? fg5 20. gh4? (проигрывает; ещё оставалось 20. gh2! gh6 21. bc3 gf4 22. e:g5 h:f4 23. cb4 =)  gf6 21. bc3 ef4 (можно было сразу 21...cb6! 22. a:c7 b:d6 и т.д.)   22. gh2 cb6 23. a:c7 b:d6 24. cb4 de5 25. b:d6 e:c7 26. ab4 ab6 27. ed4 fe5 28. h:f6 e:e1 X
114.
Фурманский – Кривенков    
1. gf4 fg5 2. cb4 bc5 3. bc3 gh4 4. ab2 gf6  5. ba5 fg5   6. cd4 hg7  7. d:b6 a:c5 8. bc3 cb4 9. a:c5 d:b4 10. cd4 ba3 11. de5 cb6! 12. a:c7 d:b6 13. dc3 ef6?! (надёжней 13…ba5!, и слабо 14. cd4 bc7!; остаётся 14. ed2! bc7 15. hg3 cb6 
16. cd4 ab4 17. gh2!! bc5 18. d:b6 bc3 19. d:b4 a:a7 20. cb2!, и выигрыша у чёрных нет)  14. cd4 fe7 15. dc5 f:d4 16. c:a7 dc3 17. fe5 gf4?? 18. e:g3 ed6 
19. cd2??  (был простой выигрыш 19. ed4 c:e5 20. gf4 e:g3 21. h:f4 dc5 22. fe3 и т.д.)  cb2?! 20. dc3 b:d4 21. e:e7 gf6 22. e:g5 h:f6 23. fe3 ab2 24. ed4 bc1?  (ничью давала двойная жертва)  dc5 cb2 26. cb6??  (после 26. ed2! у чёрных нет ходов!)  bc1 27. bc7 b:d6 28. gh4 cb2 29. ab8 dc5 30. bf4 cb4 31. fd2 ba3 32. dc1 bd4 33. ed2 =
115.
Круглов – Марквардт   
1.  cb4 fe5 2.  ef4 gf6 3.  de3 fg5 4.  gh4 e:g3 5.  h:f6 e:g5 6.  f:f6 fg7 7.  bc3 g:e5 8.  ed4 ba5 9.  d:f6 dc5 10. b:d6 c:g7 11. hg3 gf6 12. ef2 bc7 13. cd4 cb6 14. ab2 bc5 15. d:b6 a:c5 16. bc3 fe5 17. cd2 cd4 18. gh4 d:b2 19. a:c1 de7 20. fg3 ed6 

21. dc3 hg7  22. gh2 gf6  23. gf4 e:g3  24. h:f4 fe5  25. cd2 e:g3  26. h:f2 hg5 
27. fg3 dc5 28. de3 gh4 29. cd4 h:f2 30. d:b6 =

116.
Жаров – Петров   

1. cb4 bc5 2.  bc3 fg5 3. cd4 ab6 4. ba5 gf4 5.  g:e5 d:f4 6.  e:g5 c:e3 7.  d:f4 gf6 8. ab2 f:h4 9. bc3 bc5 10. fg3 h:f2 11. g:e3 hg7 12. hg3 gf6 13. cd4 ba7 14. d:b6 a:c5  15. cb2 cd6  16. gh4 dc7  17. ed2 fe5 18. bc3 e:g3 19. h:f2 de5 20. ef4 e:e1 21. cb4 e:c3  22. b:b8 cd4  23. ba7 de5  24. ag1 hg5  25. ab6 gf4  26. ba7 eb8  27. ab4 fg3 28. bc5 fg7 29. cd6 b:f4 30. ab8 gh2 31. b:g3 h:f4 32. gf2 ef6 33. fh4 
117.
Калинин – Андреев   <0=1>
1.  cd4 fg5 2.  gh4 gf4 3.  e:g5 h:f4 4. de5 fe3 5. d:f4 dc5 6. ed6 c:g3 7. h:f4 gf6 8.  bc3 hg7 9.  fe3 ed6 10. cb4 de5 11. b:d6 e:c7 12. ab2 cd6 13. bc3 ba5 14. fg5 de7 15. gh6 ab6 16. gh2 bc5 17. ef4  (конечно, надо было 17. cd2!, ибо слабо 17…cb4? 18. a:c5 d:b4 ввиду 19. hg3 ba3 20. ed4 и т.д.)  17…bc7 18. ab4? c:a3 19. cd4 ab2! 20. c:a3 cb6 21. fg5 dc5 22. de5 f:d4 23. hg3 ab4 24. gf4 bc3 X
118.
Александров – Жаров    
1.  cb4 fg5 2.  gf4 gf6 3.  bc3 fe5 4. ab2 e:g3 5.  h:f4 dc5 6.  b:d6 e:c5 7.  cd4 hg7 8.  fe5?! fe7 9.  bc3 gf6?  (лучше выгодные упрощения при 9...ed6! 10. gh2 d:f4 11. fg3 ba5! 12. g:e5 ab4 13. c:a5 cb6 14. a:c7 b:f4 15. d:b6 a:c5, и проигрывает 16. ef2? gh4! 17. e:g5 h:f4 18. dc3 gf6 19. cd2 dc7 X)  10. e:g7 h:f8 11. fg3 gh4 12. gh2 h:f2  13. e:g1 c:e3  14. d:f4 bc5  15. gf2 ab6  16. fe3 ba5  17. cd2 cd6 
18. cb4 a:c3  19. d:b4 ef6  20. hg3 fg7  21. gh4 gh6  22. ed2 fe5  23. fg5 h:f4 
24. e:g5 de7  25. gh6 ef6  26. hg5 f:h4  27. hg7 hg3  28. gf8 gh2  29. de3 ed4 
30. ba5 d:f2 31. ab6 c:a7 32. f:g1 =
119.
Юдин – Николаев   0=1
1.  cb4 bc5 2.  bc3 fg5 3.  cd4 gf6 4.  d:b6 a:c5 5.  ab2 gh4 6.  bc3 fe5 7.  ed4? c:e3 8.  f:f6 h:f2 9.  g:e3 e:g5 10. bc5 d:b4 11. a:c5 hg7 12. cd4 gf6 13. ef4?! g:e3 14. d:f4? de7? (выигрывало 14…fe7! 15. ef2 fg5 16. fe3 gh4, и белые теряют шашку!)   15. fe5! fg7 16. cb2 hg5 17. ba3 gh6 18. e:g7 h:f8 19. ef2 gf4 20. fg3 ba7 21. g:e5 ed6 22. c:e7 f:f4 23. ab4 cb6 24. de5?? f:d6 25. ba5 bc5 
26. hg3 cd4 27. gf4 dc3 28. fg5 cb2 29. gf6 ba1 X
120.
Кононов – Святой    
1. gh4 fe5  2. cb4 gf6 3. ba5 hg7 4. bc3 ed4 5. c:e5 d:f4 6. e:g5 h:f4  7. ab2 bc5 8.  bc3 cd6 9.  cb4 de5 10. b:d6 e:c7 11. fe3 gh6 12. e:g5 h:f4 13. gf2 ab6 14. fe3 fg5 15. h:f6 e:g5 16. dc3 f:b4 17. a:a7 de7 18. ed2 ed6 19. hg3 de5 20. gh4 gf4 21. de3 f:d2 22. c:e3 fg7 23. hg5 gh6 24. gf6 e:g7 25. ed4 =

121.
Лонд – Дудковский*)    
1. cb4 fe5 2. bc3 ef4 3. e:g5 h:f4 4. g:e5 d:f4 5. cb2 bc5 6. b:d6 e:c5 7. cb4 cd6 8.  ba5 de5 9.  bc3 ab6 10. a:c7 b:d6 11. cb4 fe7 12. ab2 gf6 13. bc3 hg7 14. fg3 dc7 15. gh4 cd4 16. de3 f:d2 17. hg3 d:b2 18. a:e3 cb6 19. ef4 bc5 20. ba5 ed4 21. fg5 dc3  22. gh6 cb2  23. h:f8 ba1  24. gh2 cb4  25. a:c3 a:d4  26. ed2 db2 
27. gf4 ba3 28. fh6 fe5?  (была ничья  28...dc5! 29. dc3 ed6! и т.д.)  29. hg7?!  (просто выигрывает 29. dc3! e:g3 30. h:f4! dc5 31. hg7 ed6 32. hg5 X)   e:g3 
30. h:f4?  (выпускает выигрыш: 30. h:f2! ac5 31. fg3! и т.д.)  ab4 31. de3 bc5 32. hg5 c:g1 33. ga1 dc5 34. fe5 gh2 35. ef6 cd4 36. f:d8 de3 =
122.
Дерябин – Литвинович    <0=1>
1. cd4 dc5 2. bc3 cd6 3. gh4 ba5 4. d:b6 a:c7 5. ab4 fe5 6. ed4? (надёжней было 6. hg3)  ab6 7. d:f6 e:g5! 8. h:f6 g:e5 9. ba5 hg7 10. de3 ef4 11. e:g5 h:f4 12. cd4 fe3 13. de5 d:f4 14. f:d4 ba7 15. ed2 bc5 16. d:b6 a:c5 17. gf2 gf6 18. ab2 de7 19. fg3? (проигрывает, шансы на ничью оставались при 19. fe3!)  fe5 20. de3 f:d2 21. c:e3 ed4! 22. ef4 ef6! 23. gh4 cd6 24. hg3 fg7 25. fg5 gh6 26. g:e7 d:f8 27. gf4 fe7 28. hg5 de3 29. f:d2 h:f4 30. bc3 fg3! 31. cb4 c:a3 32. ab6 ab2 X 
123.
Кривенков – Семёнов    1=0
1.  cb4 fg5 2.  bc5 b:d4 3.  e:c5 d:b4 4.  a:c5 gf4 5.  g:e5 cb6 6.  cd6 e:c5 7.  hg3 cb4 8.  gf4 fe7 9.  bc3 ba5 10. gh2 bc7 11. ab2 ba3 12. hg3 gf6 13. e:g7 h:f8 14. cd4 cd6 15. de5 dc5 16. gh4 hg7?  (проигрывает, шансы на ничью оставались после 16…ab6 или 16...fg7)  17. fe3! gh6  (на 17…gf6 18. e:g7 f:h6 19. bc3 X, а на 17…ab6 18. dc3! gf6 19. e:g7 f:h6 20. cd4 и т.д.)  18. ef6 e:g5 19. h:f6 cd4 
20. e:c5 fe7 21. fe5 e:g5 22. bc3 gh4 23. ef2 hg5 24. cd6 ab6 25. dc7 bc5 26. cb8 cd4 27. ef6 X
124.
Круглов – Фурманский    <0=1>
1.  cb4 fg5 2.  ed4 gh4 3.  bc5 d:b4 4.  a:c5 hg5 5.  de3 gh6 6.  cd2 hg7 7.  bc3 ed6 8.  c:e7 f:d6 9.  ab2 dc5 10. ba3 cd6 (лучше предложить жертву: 11. de5! d:f4 12. g:e5 cd4 13. e:c5 b:f6 14. cd4, и у белых не хуже)  11. gf4 gf6 12. fe5 d:f4 13. fg3 h:f2 14. e:g7 h:f8 15. hg3 gh4 16. gf2?  (проигрывает, необходимо 16. gf4 =)  16...fg7 17. gf4 gh6 18. de5 cd4 19. e:c5 b:f6 20. cd4 bc7 21. de3 fg5 22. ab4 cd6 23. dc5 de7 24. ba5 d:b4 25. a:c3 ed6 26. cb4 ab6 X
125.
Петров – Калинин    <1=0>
1.  ed4 fe5 2.  d:f6 g:e5 3.  ab4 ba5 4.  de3 hg7 5.  cd4 e:c3 6.  b:d2 gf6 7.  bc3 ab6 8.  ab2 bc5 9.  ba3 cb6 10. gh4 ba7 11. cd4 de5?  (известная позиция: после 11…hg5! у чёрных не хуже)  12. fg3 e:c3 13. d:d6 e:c5 14. ef4 hg5?! (новое слово, плохо было 14. de7 gf2!, как в партии Соков – Коршунов, 1934; на ничью можно рассчитывать после 14…fe5! 15. f:b4 a:c3 16. cd2 ba5 17. d:b4 a:c3 18. gf2 ab6! и т.д.)  15. f:h6 cd4 16. gf4 dc3 17. hg3  (не выигрывает здесь 17. ab4 cb2 18. c:a3 a:c3 19. hg5 f:h4 20. fe5 bc5! 21. ef6 cb4 22. a:c5 cb2 и т.д.)  7…cb2 18. ab4 a:c3 19. c:a3 dc7? (ошибка, после 19…bc5! 20. fe5 f:d4 21. gf4 ab6! за белых не видно выигрыша!)  20. fe5!?  (проще 20. fg5 fe7 21. gf4 и т.д.)  f:d4 21. hg5! bc5? (промедление, возможно 22…cb4! 23. a:e3 cb2! с шансами на ничью; надо было сразу идти в дамки: 22. gf6! de3 23. fg7 cb4 24. a:c5 cb2 25. gh8 и т.д. X)  22. gh4?  (готовя удар «по затылку», белые не замечают 22...de3! 23. gf6 cb6! 24. fg7 cb4 25. a:c5 b:d4 =; надо было 22. gf6! de3 23. fg7 cb4 24. a:c5 cb2 25. gh8 и т.д.)  cd6? 23. gf6 de5 24. fg7 ef4 25. gh8 fe3 26. gh2 ed2  27. hg3 fe7  28. hg7 dc1  29. gf8 ed6 30. fh6 de5 31. gf4 e:g3 32. h:f2 ab6 33. he5 X
126.
Марквардт – Андреев    <1=0>
1. cd4 fg5 2. bc3 gf6 3. cb4 gh4 4. dc5 b:d4 5. e:c5 hg7 6. ba5 d:b4 7.  a:c3 ed6 8.  ab4 ab6 9.  ba5 fe5 10. gf4 e:g3 11. h:f4 bc5 12. de3 gf6 13. cd4 fe7 14. d:b6 fe5  15. ab2 e:g3  16. bc3 gh2  17. ba7 hg5 18. cd4 gf4 19. e:g5 h:f6 20. cd2 de5 21. dc3 ef4 22. cb4 fe3 23. de5 f:d4 24. bc5 d:b6 25. f:d4 ef6 26. a:c5 fg5 27. ed2 gf4 28. dc3 cb6? (избегая ничьей при 28...cd6 29. c:e7 d:f6 30. dc5 fe5 31. ab6, белые делают проигранный ход!)  29. c:a7 fg3 30. dc5 de7 31. ab6 ef6 32. cd6 gf2 33. g:e3 hg1 34. cd4 gh2 35. bc7 hg1 36. cd8 gh2 37. d:h4 h:c7 38. he1 cd6 39. ea5 dg3 40. dc5 gh4 41. ad8 he1 42. ed4 ed2 43. cd6 db4 44. de7 ba5 45. ef6 ae1 46. de7 X
127.
Калинин – Александров 
1. cd4 fg5 2. gh4 ba5 3. h:f6 g:c3 4. d:b4 a:c3 5. b:d4 ab6 6. hg3 hg5 7. ab4 ba5 8. gh4 a:e5 9. h:d4 hg7 10. ab2 gf6 11. bc3 cb6 12. fg3 dc5 13. gf4 ed6 14. gf2 ba5 15. d:b6 a:c7 16. cb2 dc5 17. cd4 cb6 18. fg3 fg7 19. gh4 de7 20. ed2 ba7 21. dc3 ba5 22. d:b6 a:c5 23. ba3 gh6 24. cd4 ed6 25. d:b6 a:c7 26. ed4 =
128.
Жаров – Юдин    1=0  

1. cb4 fe5  2. ef4 gf6  3. ba5 fg5  4. bc3 g:e3  5. d:f4 ef6  6. cb4 fg7  7. cd2 fg5 
8.  de3 bc5? (необходимо 8...dc5! 9. f:d6! c:e7  с интересной игрой)  9.  gh4 e:g3 10. h:f4! ab6 11. h:f6 g:g3 12. f:h4 de7  (не спасает 12…hg7 ввиду 13. ed2 gf6 14. gh2!!, и на 14…de7 решает 15. dc3 с отыгрышем, а на 14…fe5 15. hg5 h:f4 16. e:g5 de7 17. hg3 и т.д.)  13. gh2?  (ошибка, здесь выигрывает как раз 13. ab2!, и на 13…ef6 14. ed2!, а на 13…hg7 14. bc3 14. ed2 fe5 15. gf2 X)  ef6 14. hg3 hg7 15. ab2 fe5 16. gf4 e:g3 17. h:f2 hg5! (нельзя 17…gf6? 18. fg3! и 19. gh4 X)  18. fg3 gh4 19. ef2 gf6 20. bc3 fg5! 21. gf4 cd4?  (точнее 21…de5!, 
и возможна ничья – «по Рамму», без шашки)  22. f:h6! d:b2 23. a:c1 dc5 
24. b:d6 c:e5 25. a:c7 b:d6 26. ed4 e:c3 27. hg7 de5 28. gh8 X
129.
Николаев – Кононов   <1=0>   
1. gf4 ba5  2. hg3 fg5  3. cd4 gh4  4. dc5 d:b4  5. a:c5 gf6  (ещё лучше 5…cd6!     6. ba3 d:b4 7. a:c5 gf6! с перспективной игрой у чёрных)  6.  bc3 fg5 7.  cb4 a:c3 8.  d:b4 ef6?! 9.  cd6! c:e5 10. f:d6 ab6 11. ba5 dc7 12. ab2 c:e5 13. a:c7 b:d6 14. bc3 fe7 15. ef4 g:e3 16. f:d4 h:f2 17. e:g3 hg5 18. gh4 ef4 19. cd2 fg3 20. h:f2 de5 21. gh2 ed6?  (оставался еднственный ход 21...hg7!; например,  22. dc5 ed6 23. c:e7 f:d8 24. cb4 gh6 25. bc5 dc7 26. dc3 ef4 27. cb4 gh4 28. ba5 hg5 29. cb6 cd6 30. ba7 dc5 31. ab8 fe3 32. f:b6 =)  22. dc5 d:b4 23. c:a5 ed4 
24. ab6 gf4  25. bc7 fe3  26. d:f4 dc3  27. cd8 cb2  28. d:h4 ba1  29. hg5 ad4  

30. fg3 db2 31. gh6 ba3 32. hf8 X
130.
Святой – Лонд - ???    
131.
Дудковский – Дерябин    0=1   
1. cd4 de5  2. bc3 ed6  3. ef4 fe7  4.  fe3 bc5  5. d:b6 a:c5  6. cd4 e:c3 7. d:b4 fe5 8. cd2?!  ef6 9. ab2? ed4  10. gf2? de5  11. f:d6 c:e5  12. b:f4 fg5  13. e:c5 g:g1 14. cd6 gf6 15. gf4 fe5 X
132.
Литвинович – Кривенков   1=0   

1. cd4    = ???
133.
Семёнов – Круглов 
1=0   
1. cb4 fg5  2. gf4 gf6  3. bc3 de5  4. f:d6 c:e5  5. ef4 e:g3 6. f:h4 ba5 7. bc5 gf4 
8.  cb2 fg7(?) 9. cb4 a:c3 10. d:b4 bc7 11. bc3 fe3?! 12. ef2 hg5?  (оставадось 12...cb6! 13. f:d4 fe5 14. d:f6 e:g5 15. h:f6 g:e5 и т.д.)  13. f:d4 gf4 14. cd6! c:e5 15. dc5 fg5 16. h:d4 X
134.
Фурманский – Марквардт   
1. gf4 fe5  2. fg3 gf6  3. gh4 e:g3  4. h:f2 bc5  5. hg3 fg5  6. gf4 ef6  7. cd4 cb6 
8. bc3 ba5  9. d:b6 a:c7   10. ab4 dc5   11. b:d6 c:g3  12. f:h4 fe7  13. ed4 ed6 14. ab2 fe5  15. h:f6 e:g7  16. cb4 ab6  17. bc5 d:b4  18. ba3 bc3  19. d:b2 gf6 20. bc3 fe5 21. de3 hg7 22. ab4 gf6 23. ef2 de7 24. fg3 hg5 25. gh4?  (плохо, можно было 25. cb2 или 25. ed4)  ed6! 26. gf2 ba7? (простой выигрыш был после 26...bc5 27. ba5 cb4 и т.д.)  27. fg3 bc5 28. ba5 cb4 29. cd4 e:c3 30. gf4 ba3  31. f:h6 cb2  32. ef4 ba1  33. fg5 dc5  34. g:e7 cb4  35. a:c3 a:d8  36. hg7 ab6 37. gh8 bc5 38. hc3 и т.д. =
135.
Андреев – Петров 
1. cd4 dc5  2. bc3 fg5  3. cb4 gf6  4. b:d6 e:c5  5. ab2 cd6  6. bc3 de7 7. cb4 ba5 8. d:b6 a:c5  9. gh4 a:c3  10. d:b4 gf4   11. e:g5 h:f4  12. cd2 hg7  13. fe3 gh6 14. e:g5 h:f4  15. gf2 fg7  16. fe3 gh6  17. e:g5 h:f4   18. ef2 cd4   19. dc3 d:b2 20. a:c1 de5 21. cd2 ed4 22. bc5 d:b6 23. fe3 =
136.
Александров – Андреев   

1. cd4 dc5  2. bc3 fg5  3. cb4 gh4  4. b:d6 e:c5  5. ab2 gf6  6. bc3 fg7 7. gf4 fg5 8. hg3 cd6   9. gh2 gf6   10. fe5 d:f4   11. g:g7 h:f6   12. hg3?! bc7   13. cb4 cd6  14. ba5 de5  15. a:c7 d:b6  16. dc3 ba5  17. d:b6 a:c5  18. ab4 c:a3  19. ed2 ef4 20. g:g7 h:f8 21. cd4 ab4 =
137.
Юдин – Калинин     <0=1>
1. cb4 fe5  2. ef4 ba5  3. fe3 a:c3  4. d:b4 gf6  5. gh4 e:g3  6. h:f2 fe5  7. ba5 hg7 8. ab4 ab6  9. bc5 b:d4  10. e:c5 d:b4  11. a:c3 gf6  12. cd4 e:c3  13. b:d4 ed6 14. ab2 cb6   15. hg3 dc7   16. bc3 hg5  17. fe3 gh4  18. gh2 h:f2   19. e:g3 fg7  20.  gh4 gh6  21. cb2 dc5  22. ba3 cd6  23. hg3 ba5  24. d:b6 a:c7 25. ab4 cb6 26. ba5 bc5 27. cd4 ba7 28. d:b6 a:c5 29. ed4 c:e3 30. gf4? (лишняя жертва, ничья получалась при 30. ab6! ed2 31. ba7 dc5 32. gf4 de1 33. ab8 cb4 34. ba7 bc3 35. fe5 =)  e:g5 31. ab6 gf4 32. ba7 fe3 33. ab8 fe5 34. ba7 ed2 35. ab6 de1 36. bg1 ea5 37. ga7 ac7 38. ag1 cb8 39. ga7 bc7 40. ag1 ef4 41. gd4 cb6 X
138.
Лонд – Николаев    <1=0>  
1.  cd4 ba5 2.  bc3 cb6 3.  gh4 fg5 4.  h:f6 e:g5 5.  de5 d:f4 6.  fg3 fe7 7.  g:e5 gf6 8. e:g7 h:f8 9. hg3 gh4 10. gf4 hg7 11. ab2 gf6 12. cd4 bc5 13. d:b6 a:c7 14. ed4 ab6 15. de3 ed6 16. bc3 de5 17. f:d6 c:e5 18. ab4 fg5 19. d:f6 g:e7 20. cd4 ed6 21. ba5 bc5  22. d:b6 ba7  23. ef2 a:c5  24. ed4 c:e3  25. f:d4 hg3  26. cd2 fe7 
27. dc3 ef6 28. ab6 dc5? 29. gh2 X
139.
Кононов – Жаров   
1. ed4 dc5 2. fe3 cd6 3. cb4 fg5 4. gf2 ba5 5. d:b6 a:c7  6. bc5 d:b4  7. a:c5 gf6 8.  ed4 gh4 9.  bc3 hg7 10. fe3 h:f2 11. e:g1 fg5 12. hg3 gh4 13. gf4 gf6 14. ab2 fg5 15. de3 ed6 16. c:e7 f:d6 17. ba3 ab6 18. gf2 ba5 19. fg3 h:f2 20. e:g3 gh4 21. cd2 h:f2  22. e:g1 cb6  23. gf2 bc5  24. d:b6 a:c7 25. cd4 dc5 26. d:b6 c:a5 27. dc3 bc7 28. fe5 de7 29. fe3 ed6 =
140.
Дерябин – Святой    
1. cd4 fg5  2. bc3 gh4  3. cb4 gf6  4. bc5 d:b4 5. a:c5 fg5  6. ab2 ef6  7. dc3 de7 8. gf4 hg7 9. ed2 ed6 10. c:e7 f:d8 11. fe5 bc5 12. d:b6 a:c5 13. ef4 g:e3 14. f:b6 c:a5 15. cd4 de7 16. bc3 bc7 17. cb2 ed6 18. dc5 d:f4 19. cb6 cd6 20. ba7 dc5 21. gf2 gf6 22. ba3 fg5 23. fe3 fe7 24. cd4 ef6 25. d:b6 a:c7 =
141.
Кривенков – Дудковский    <0=1>   
1. cb4 fe5  2. ef4 ba5  3. bc5 d:b4 4. a:c5 cb6 5. f:d6 b:d4 6. de3 e:c5 7. ef4 gf6 8. fe5 de3 9. e:g7 h:f6 10. f:b6 a:c7 11. bc3 ab6 12. ab2 cd6 13. ed2 ba5 14. gh4 bc7 15. de3 fe5 16. ba3? ef4 17. e:g5 h:f4 18. cd4 de7 19. dc5? d:b4 20. a:c5 cd6! 21. gf2 d:b4 22. fg3 bc3 23. g:e5 ab4 24. ef6 e:g5 25. h:f6 ba3 26. hg3 ab2 27. c:a3 cd2 28. gh4 de1 29. hg5 ec3 X
142.
Круглов – Литвинович   <0=1>   
1. cb4 fg5 2. gf4 gf6 3. bc3 ba5 4. bc5 d:b4 5. a:c5 cd6 6. ab2 d:b4 7. fe5 f:d4 
8. e:a3 ed6  9. cd4 ab6  10. bc3 hg7  11. hg3 gh4  12. gf4 gf6  13. fe3?! (лучше было провести разменный маневр)   de7 14. fg5 h:f4 15. e:g5 ba7 16. de3 bc5 17. d:b6 a:c5  18. cd4 hg3  19. d:b6 a:c7  20. gh6! fe5  21. ef4 gh2  22. fg5 dc5 23. ef2 cd6  24. cd2 cb4  25. a:c5 d:b4  26. dc3 b:d2  27. fg3 h:f4  28. g:c1 ed4  (нельзя 29. cd2 ed6! X)  29. gf2 ed6 30. fg3? de3! 31. gf4 e:g5 32. h:f4 fe7 X
143.
Фурманский – Семёнов   <0=1>   
1. gf4 fg5  2. cb4 gf6  3. bc3 hg7  4. ab2 bc5  5. ba5 gh4  6. cd4 fg5 7. d:b6 a:c5 8. bc3 ef6 9. cb4 de7 10. fe5 d:f4 11. b:d6 c:e5 12. ed4? (оставалось 24...ab6!) e:c3 13. d:b4 fe3 14. f:d4 hg3 15. h:f4 g:c5 16. b:d6 e:c5 17. cd2 fe7 18. gf2 ed6 19. de3 fe5   20. fg3 cd4   21. e:e7 gf6   22. e:g5 h:h2   23. ab6 ba7   24. bc7 ab6 25. c:a5 hg1 26. ed2 ef4 27. ab4 fg3 X
144.
Марквардт – Петров     <0=1>       
1.  cd4 dc5 2.  bc3 fg5 3.  cb4 gf6 4.  b:d6 e:c5 5.  dc3 gh4 6.  gf4 hg7 7.  cb2 fg5 8. cb4 ba5  9. b:d6 c:c3  10. b:d4 dc7   11. fe5 fe7   12. ab4 a:c3   13. d:b2 ed6 14. ed4 d:f4  15. fg3 h:f2  16. e:e5 cd6  17. e:c7 b:d6  18. bc3 gf6  19. ab2 dc5 20. d:b6 a:c5  21. hg3 fe5  22. ba3 cd4  23. gh4 d:b2  24. h:d4 ba1  25. dc5 ae5 26. gf2 hg5  27. fe3 ec7  28. ab4 gh4  29. ba5 hg3  30. ab6?? c:a5  31. cd6 ad8 32. ed4 gf2 33. de5 fg1 X
145.
Петров – Александров    <1=0>   
1.  ed4 hg5  2.  gh4 ba5  3.  fe3 cb6  4.  hg3 gh6  5.  gf4 fg7 6.  gf2 dc5 7.  fe5 ab4 8. c:c7 b:f4   9. d:b6 a:c5   10. bc3 fg3   11. cb4 ed6   12. dc3 gh2   13. cd4 hg1 14. d:b6 dc5  15. b:d6 gf4  16. e:e7 g:a7  17. ef8 ab8  18. hg5 b:h2  19. ef2 h:f4 20. f:e3 hb8 21. eh6 bh2 22. ab4 hb8 23. fe3 dc7 24. hf8 ba7 25. fh6 a:g1 26. hf4 cb6 27. fe5 ba5 28. ec3 gh2 29. bc5 – в цейтноте чёрные проиграли окончание
146.
Андреев – Юдин     <1=0>   
1. cd4 dc5 2. dc3 cd6 3. cb4 ba5 4. d:b6 a:c7 5. bc5 d:b4 6. a:c5 fg5  7. gf4 gf6 8. bc3 cd6 9. cd2 d:b4 10. c:a5 ed6 11. dc3 dc5 12. ab6 cb4 13. c:a5 a:c5 14. ed4 c:e3!  15. f:d2 fe7  16. ab6 ed6  17. ab2 gh4  18. ba7 fe5  19. ba3 hg7 20. dc3 gf6 21. cb4 fg5? (проигрывает, плохо и 21…dc7? 22. ed2 hg5 23. hg3!; оставалось 21...hg5! 22. ed2 ef4! и т.д.)   22. bc5 d:b4 23. a:c5 dc7 24. hg3!  (не попадаясь на 24. cd6? hg3! =)  gf4 25. gh2 fe3 26. f:f6 h:f2 27. e:g3 cb6 28. cd6 ba5 29. dc7 b:d6 30. ab8 dc5 31. be5 X
147.
Жаров – Калинин  ??   <1=0>   
1. cd4 dc5 2. bc3 cd6 3. cb4 ba5 4. d:b6 a:c7 5. ba5 fe5 6.  ab4 ef4 7.  e:g5 h:f4 8. g:e5 d:f4 9.  ab2 gf6 10. fe3 fg5 11. bc3 gh4 12. e:g5 h:f6 13. cd4 fg7 14. de3 fe5 15. d:f6 g:e5 16. ed4 e:c3 17. b:d2 ef6 18. dc3 ab6 19. hg3 hg7 20. gf4 bc5 21. ed2 cd6  22. de3 fe5   23. gh2 e:g3   24. h:f4 gf6  25. cd4 ba7  26. d:b6 a:c5 27. cb2 de7 28. bc3 fe5 29. ed4 c:g5 30. ab6 gh4 31. ba7 hg3 32. cb4? (ещё была ничья: 32. cd4! e:c3 33. ab8)  gh2 33. ba5 hg1 X

148.
Жаров – Лонд 
1. cb4 fg5 2. bc5 b:d4 3. e:c5 d:b4 4. a:c5 gf4 5. g:e5 cb6 6. cd6 e:c5 7.  fe3 de7 8.  ef4 ef6 9.  dc3 f:d4 10. c:e5 cb4 11. ed6 ba3 12. fe5 bc5 13. d:b4 a:c5 14. bc3 bc7 15. cd4 c:e3 16. ef2 ed2 17. c:e3 gf6 18. e:g7 h:f6 19. ab2 fe7 20. bc3 ab6 21. hg3 ed6 22. ed4 de5 23. fe3 ba5 24. ef4 cd6 25. gh4 e:g3 26. h:f2 hg5 27. fe3 dc5 28. d:b6 a:c7 =
149.
Николаев – Дерябин 
<0=1>

1.  gf4 fe5 2.  hg3 ef6 3.  cb4 fg5 4.  ba5? gf6 5.  ab4 bc5 6.  ba3 gh4 7.  dc3 hg7 8.  cd4 e:c3 9.  b:d2 fe5 10. dc3! (плохо 10. ab2 gf6 11. bc3 fg7 12. cb4 ed4 и т.д.)  10...hg5  (лучше 10...gf6! 11. cb4 ed4 12. cb2 fg5 13. bc3 d:b2 14. a:c3 fg7 и т.д.)  11. f:h6 ed4 12. c:e5 d:h2 13. ab2 gf6 14. ef4 cb6 15. a:c7 b:d6 16. bc3 ab6 17. cd2 (проигрывает, ничью давала жертва 17. ab4!! c:a3 18. cd4)  ba5?  (решала прямая атака с прицелом на золотую шашку: 17…fe5! 18. fg3 h:f2 
19. e:g3 ba5, и белые беспомощны: на 20. de3 de7 X)  18. hg7 f:h8 19. fe5 d:f4 20. cb4 a:c3   21. d:d6 fg3   22. ab4 hg7   23. ba5 gf6  24. ab6 fe5  25. d:f4 g:e5 26. ba7 fg7 27. ed2 gf6 28. dc3 fg5 29. cb4 ed4 30. ba5 dc3 31. ab8? (с дамкой надо было погодить: 31. ab6! cb2 32. ab8 ba1 33. ba7 ah8 34. fe3 и т.д. =)  gf4  32. b:g3 h:f4  33. ab6 fg3  34. fe3 gh2?  (надо 34...cb2! 35. ba7 gf2 36. ed4 fe1 37. dc5 hg3 38. ab8 gh2 39. be5 bc1 X)  35. ba7 cb2 36. ef4? (проигрывает, как  и  36. ed4? ba1 37. dc5 hg3!; оставалось 36. ab8! ba1 37. ba7, удерживаясь на краю!)  bc1 37. fe5 ca3 38. ef6 ab2 39. fe7 d:f6  40. ab8 bc1 41. ba7 fe5  42. ab6 ch6  43. bc5 hg3 X
150.
Святой – Кривенков     <1=0>   
1. cd4 dc5  2. bc3 fg5  3. cb4 gh4 4. b:d6 e:c5 5. ab2 gf6 6. bc3 cd6 7. cb4? ba5 8. d:b6 a:c5  9. dc3 dc7  10. ed4 c:e3  11. f:d4 h:f2  12. e:g3 cb6   13. cd2 ba7 14. gh4 bc5  15. d:b6 a:c5  16. de3 fe7  17. ef4 fe5  18. hg5 e:g3  19. h:f4 cd4  20. c:c7 a:c3 21. ab4 c:a5 22. cd8 ab4 23. d:f6 X
151.
Дудковский – Круглов     
1. cd4 fe5 2. d:f6 e:g5 3. bc3 gf4 4. e:g5 h:f4 5. g:e5 d:f4 6.  fg3 bc5 7.  g:e5 cd4 8. ed6 d:b2 9. a:c3 c:e5 10. de3 ab6 11. hg3 dc7 12. cd2 gf6 13. ef4 hg7 14. f:d6 c:e5 15. de3 fe7 16. ef2 ef4 17. e:g5 f:h4 18. cd4 ed6 19. gf4 ba7 =
152.
Литвинович – Фурманский 
1. cd4 hg5 2. gh4 gh6 3. fg3 hg7? 4. de5?  (В.Л.: легко выигрывало 4. dc3! bc5 5. d:b6 c:a5 6. gf4 и т.д. – из примечаний в обзоре)  f:f2 5. h:h8 f:h4 6. hc3 ba5 7. de3 dc5 8. ed4 c:e3 9. ab4 cd6 10. cg7 a:c3 11. b:f2 ef6 12. g:c7 b:d6 13. hg3 hg5 14. cd2 dc7 15. de3 gf4 16. g:e5 d:d2 17. e:c3 cd6 =
153.
Семёнов – Марквардт     <1=0>   
1. cd4 fg5  2. bc3 gf6  3. cb4 hg7  4. bc5 d:b4  5. a:c5 gh4  6. ab2 fg5 7. gf4 gf6 8. bc3 ba5 9. fg3 h:f2 10. e:g3 cd6 11. fe5 d:b4 12. e:g7 ef6 13. g:e5 gf4 14. e:g5 h:d6  15. dc5 ba3  16. c:e7 d:f6  17. gf2 bc7  18. fe3 ab6  19. gh4 bc5?  (похоже, проигрывает; следовало 19...fg7! 20. hg3 cd6!, не давая выстроить колонку)  20. hg3 cd6 21. gf4 fe5? (плохое окончание у чёрных и после форсироанного  21...fe7 22. fg5 cb4 23. gh6 de5 24. ef4 e:g3 25. h:f2 ed6 26. fg3 de5 27. gh4 ef4 28. cd4 fe5 29. d:f6 bc3 30. d:b4 a:c3, ибо белые играют 31. fg7 fe3 32. gh8 cd2 33. he5 de1 34. hg7 ef2 35. gh8 fg1 36. ef4 gb6 37. hg5!, и ведут третью дамку)   22. fg5 fe7  23. gh6 ef6 24. ed4 c:e3 25. d:f4 e:g3 26. h:f2 dc5 27. fe3 fe5 28. hg7 cb4 29. ed4 b:d2 30. c:e3 e:c3 31. gh8 X
П. Святой – Литвинович, 1971   

1. cd4 fg5 2. bc3 ba5 3. ab2! – в такой трактовке «кола» это лучший ход: оставаясь в центре, белые сохраняют выбор продолжений.
3… gh4 4. gf4! gf6 – в процессе расчёта черным пришлось убедиться, что план связки центра порочен: после 4... dc5  5. d:b6 a:c5  6. cd4 cb6 (пожалуй, лучше 6… cd6! 7. d:b6 a:c7) 7. bc3 > [xx]   а)   7… gf6 8. hg3!, и приходится допустить двойной размен, ибо плохо 8… ed6 (на 8… ba7?  9. fe5! x) 9. ab4 c:a3 10. fg5 h:h2 11. fg3 в обоих случаях с выигранной у белых позицией <?>;  б)  7… dc7 8. de5!, и нельзя 8... ed6? из-за 9. ef6!! g:g3 10. h:f4 hg7 11. gh2, и чёрным не избежать поражения <?>; остаётся  в)   7… ba7! 8. fe5 gf6 9. e:g7 h:f6 10. hg3 ed6 11. gf4 de7 12. fg3! (нет 12. gh2? fg7!! x > Н. Сретенский – В. Иванов, 19__)  h:f2 13. e:g3 cb4 14. a:c5 d:b4 15. gh4, и чёрные обязаны  форсировать упрощения: 16... fg7! 

16. gf2 ba3 17. fg5 h:f4 18. e:g5 gh6 19. fe3 h:f4 20. e:g5 bc5 21. d:b6 a:c7 и т.д. =)  5. de5 f:d4 6. e:c5 d:b4 7. a:c5 hg7 8. fe3 ef6 9. ba3 fg5 10. ed4 g:e3 11. d:f4 cd6? – вполне удовлетворительно 11... gf6! 12. gf2 fg5 13. fe3 cd6 14. c:e7 f:d6 15. hg3 h:f2 16. e:g3 de7 
17. cb4 a:e5 18. gh4 e:g3 19. h:d8 gh2 20. ed4 ab6 21. d:a5 hg1 22. ad8 g:a7 23. dc7 dc5 =.  12. c:e7 f:d6 13. cd2 dc5? – снова лучше 13... gf6!; и на 14. gf2 fg5 15. fe5 d:f4 16. fg3 h:f2 17. e:e5 gh4 18. ab4 hg5 19. de3 de7 20. bc5 ed6 21. c:e7 ab4 22. c:a5 ab6 23. a:c7 b:d2 =.  14. d:b6 a:c7 15. cd4 gf6 16. gf2 fg5 17. fe5 de7 18. dc3 ef6? – была форсированная, хотя и долгоиграющая, ничья: 18... ab6! 19. cb4 ba5 20. bc5 ef6 21. e:g7 h:f8 22. fe3 gf4 23. e:g5 h:f6 24. ed2 ba7 25. de3 cb6 26. ef4 fg7 27. hg3 gh6 28. gh4 ab4 29. cd6 fg5! =.  19. e:g7 h:f8 20. hg3 ab6? – проигрывает! Ещё оставалось 20... cd6! 21. fe3 h:f2 22. e:g3 fe7! 23. cb4 gh4 24. gf4 bc7 25. ba5 ab6 26. ab4 ef6 27. fg5! fe5 28. d:f6 hg3 29. fg7 gh2 и т.д. (30. ef4 bc5 31. gh8 c:a3  32. ha1 hg1  33. gh6 ga7  34. hg7 dc5  35. af6 ab8 36. ab6 c:a5 37. fg5 ab4 38. gh8 ba7 39. fg7 bc3 40. g:b2 a:h6 =).  21. fe3! h:f2 22. e:g3 gh4 23. gf4 ba5 24. dc5 ba7 – нет спасения и после 24... fg7 25. ed4 gf6 26. cb6 cd6 27. bc7 de5 28. f:d6 fg5 29. cd8 gf4 30. de7 fg3  31. ef8 bc7  32. d:b6 a:c7  33. fc5 gf2  34. de5 fe1  35. ab4 hg3  36. cg1 gh2  37. ba5 e:b4 38. a:c3 x.   25. ed4 fe7 26. de5 cb6 27. cd4 ab4 28. ed6 ef6 29. fg5? – издержки цейтнота – как видно, обоюдного; выигрывало только 29. de5!, после 29. fe5 fg5 (или 29…bc3) также ничья.  29…bc3? – действительно, в случае 29…hg3 30. g:e7 gh2? чёрные проигрывают: 31. ef8 hg1 32. dc7!, но заметить, что спасает 30…gf2!, просто не оставалось времени!  
30. g:e7! c:c7 31. ed8 b:d4 32. d:f2 X
